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Tekst og foto:  Leif Larssen
Tenk at det igjen lysner. Etter en lang, mørk vinter med surt og gufset vær, på - og 
av med snø, så tiner vi sakte opp. Dagene blir lengre, lyset vinner igjen over vinter-
mørke og temperaturen stiger. Vi ser det forandrer seg rundt oss; moder jord tiner 
sakte opp igjen. 

Jeg jobber for tiden som prestevikar i Bodin menighet, har gjennom et langt liv hørt 
mange prekener og selv holdt mange prekener. Men for meg er våren den desidert 
sterkeste – og vakreste preken jeg både kan høre og se! Nå går vi inn i ei tid hvor vi 
igjen skal få være øyenvitner til hvordan 
livet yrer og spirer rundt oss. Vi skal få 
se vårens under utfolde seg, se hvordan 
livet sprenger seg fram!

I Salme 104. vers 30 står det: ”Du 
sender din Ånd og det skapes liv, du 
fornyer jordens overfl ate!” I disse dager 
fornyer himmelens og jordas skaper vårt 
eget land gjennom vårens fremmarsj. Er 
det ikke fl ott å se at det våkner til liv, at 
naturen blomstrer etter en lang vinterd-
vale? Isen smelter, snøen tiner, bekker og 
elver fosser nedover fjellsidene, fuglene 
er tilbake, de synger og krokusen bryter 
seg vei gjennom hardbanka jord og 
smiler sitt jomfruelige smil til oss. Er det 
ikke fl ott? Er det ikke vakkert når jorda 
her nord varmes opp, snøen forsvinner 
og fargene og duftene kommer tilbake?

Noen dager, helst i mai, er ukjente 
skogbunner og bakkeskråninger dekket 
med den fi neste duk; en hvit duk med 
titusener av hvitveis. Grøftekantene er 
pyntet i gult med  hestehov i bøtter og spann. Ser du godt etter så er du kanskje så 
heldig at du ser den første sommerfuglen som svinser og danser, yr og forvirra over 
markene. Løfter du blikket ser du muligens en svart liten prikk, det er lerka som står 
stille, høyt  på himmelen, og kvitrer sitt preludium mot en blå himmel!   

Dag for dag legger du merke til alle tegnene. Vårtegnene. De gode tingene som 
skjer i naturen. Lyset som kommer. Dette vidunderlige, vakre lyset som dekker 
himmel og jord og som tar mer og mer over og tvinger vintermørke sakte på retur. 
Vårlyset som får deg til å kaste vinterplaggene og som lokker smilet og overskuddet 
fram hos deg.  Soloppganger og solnedganger mot horisonten, så ubeskrivelig at 
de tar helt pusten fra deg. Dette lyset som bærer bud om ei varmere tid og som får 
frosne hjerter til å tine opp!

For hver dag  står sola lenger på himmelen, og en dag så merker du den varme 
fønvinden som leker med  håret og ansiktet ditt. Du kjenner det første,  velsignede 
streif av sommer!

Han som fornyer jordens overfl ate er slett ikke gnien og tilbakeholden. Han er raus 
og strør om seg. Han lar sin godhet og skaperglede drysse ned over oss, år etter år 
– med et mylder av liv.
Etter hvert som årene har gått har våren for meg forsterket seg som underets og           

livets årstid, og den blir bare større for hvert 
år jeg lever. Slik tror jeg også mange av 
dere opplever det!

Våren vitner om hvordan liv og lys vinner 
over mørke og død. Han som skapte him-
mel og jord, har ikke trukket seg tilbake og 
gjemt seg. Han fortsetter å skape og jeg 
tror Han elsker å skape nytt liv – til glede 
for alle oss som har fått livet i gave av Ham!  
Hver vår kan vi være vitne til hvordan Gud 
fornyer sitt skaperverk, og sender sitt liv-
givende lys over land og folk.

Påske handler også om lys! For snart 2000 
år siden lyste Guds skaperlys så kraftig at 
en stein ble veltet bort fra ei grav i Jerusa-
lem og lyste livet inn i Jesu døde legeme.  
Han som var korsfestet og død for vår 
skyld ble reist opp i Guds lys – og vandret 
ut i hagen, lys levende; som seierherre og 
triumfator over ondskap, mørke og død! 
Jeg tror aldri soloppgangen og morgen-
lyset har vært så fl ott, så skjønt og vakkert 
som denne spesielle morgenen. Aldri har 

fargene vært klarere og fi nere på blomstene. Jeg tror at  hvert gresstrå, hvert blad, 
hver gren og busk strålte i sin skjønneste prakt. Og de fuglene som var der da, 
kvitret og sang naturens egen lovsang denne morgenen.

Tenk at Gud lot det lysne igjen! Lyset vant over grav og død, og lot livet våkne og 
blomstre igjen. 

Når du hører og ser naturens egen oppvåkning, så ta deg tid til å refl ektere – og 
undre deg over Han som: - Sender sin Ånd, skaper liv og fornyer jordens overfl ate!

Ha en velsignet vår!

Den velsigna våren   

- Jeg har et håp om at kirka skal bety noe for 
folk, og jeg har en drøm om at vi skal oppleve en 
gudstjenestefornyelse som merkes, ikke minst 
blant barn og unge!

Nyholmen 

Bodø

Tlf. 75 50 71 50

Seines rederi

M/S Rana Express

www.runepdesign.no
Tlf. 90 155 155

www.lyssystemer.no

Lys i mørketia får 
du leie hos oss!

Tlf. 900 39950

Av Ola Smeplass

I 1986 fl yttet Unn-Kristin og jeg fra Bodø til Mo i Rana. Den siste 
kvelden før vi reiste gikk vi tur i Rensåsparken i Bodø. Det var en 
fl ott augustkveld, og Unn-Kristin kom med følgende avskjedshilsen 
til hjembyen: ”Jeg kommer til å savne Bodø-lyset!”. Vi ble på Mo 
helt fram til 2003, med unntak av et år i Oslo (1990-91). Bodø by 
og Bodø-lyset besøkte vi fl ittig i løpet av de årene vi var borte. Men 
”hjemme” var i Mo i Rana. Når vi nå er tilbake, ser vi hva vi hadde gitt 
avkall på. 

Lyset her i byen er helt spesielt. Særlig om vinteren, når alt lyset kom-
mer fra horisonten. Da er det kjekt at ingen fjell stenger for. Bodø-lys 
er noe en kanskje må gi avkall på en periode for å kunne sette pris 
på. For nå er vi helt betatt av det, både Unn-Kristin og jeg! 

Av Mona Engelien, prosjektleder.

Kirkebladet Bodølys er et prøveprosjekt. Bodø kirkelige fellesråd og 
Bodø-menighetene har gått sammen om en enkelt utgivelse av bladet, 
og det fulldistribueres i Bodø kommune.   

Bodølys går på tvers av menighetsgrensene. Bladet inneholder stoff 
om menighetenes fellestiltak, og praktisk informasjon fra Bodø kirkelige 
fellesråd. Fellesrådet har ansvaret for administrasjon og drift av kirkene 
og kirkegårdene og er arbeidsgiver for alle ansatte i menighetene, 
unntatt prestene som er statsansatte. 

Bladet inneholder også annet stoff til nytte og ettertanke. Bodølys 
erstatter påskenummeret til noen av menighetsbladene, og hver 
menighet har en egen side i bladet. 

Les Bodølys, og fortell oss gjerne hva du synes. Prosjektet skal evalu-
eres, og resultatet vil fortelle om tiden er inne for et felles kirkeblad for 
fl ere av menighetene i Bodø kommune. 

Om prosjektet

Hvorfor navnet 
Bodølys?

Bodølys – felles kirkeblad for Bodø

Eit gløtt av interiør og aktivitet 
inni kyrkja kan ein få utanfrå, og 
eit inntrykk av omverda utanfor 
får den som kastar augo på 
glasbyggesteinen innanfrå. 
Denne “glastypen” er mykje 
nytta i Tverlandskyrkja. Her 
er også ein liten korsberande 
fi gur ved sidan av den sjuarma 
ljosestaken på sidealteret. 
Foto: E. Kantun 20©02

- Hva drømmer du om for kirka i 
Bodø, biskop Tor B.Jørgensen?

Sidealter, Tverlandet kirke

Utgivere: Domkirken, Rønvik/Kjerringøy, Bodin, 
Saltstraumen og Skjerstad/Misvær menigheter.  
Bodø kirkelige fellesråd.

Prosjektleder og ansv. redaktør: Mona Engelien, 
mona.engelien@kirken.bodo.no.  Mobil 990 25 721.

Hovedredaksjon: Ola Smeplass, Anna-Helene 
Kristiansen, Marit R. Madsen, Leif Larssen, Liv Nome 
Sivertsen.

Adresse: Kirkekontoret, postboks 1094, 8001 Bodø.
Tlf. 75 50 03 00. Mail: kirkevergen@kirken.bodo.no
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Forside: ”Bodø Untitled”.  Foto: Maria Engelien.

Storgata 25 (vis-a-vis A.Neeraas)
Tlf. 75 52 73 33 - Åpent man-fre. 10-16  Lør 11-14

Glass Keramikk Bilder

Og alle hjerter gleder seg...

www.elfag.no - når du trenger elektriker

elfag-butikken i Energihuset på Rønvikleira!

Elektro Bodø AS
JERNBANEVEIEN 85, BODØ 
www.elektro.no
e-mail: firmapost@elektro.no

HYTTESTYRING VIA INTERNETT
I TILLEGG TIL TELEFON OG SMS www.hyttami.no

ÅPNINGSTIDER: Mandag - fredag 07.30 - 16.00. Torsdag 07.30 - 17.00  Tlf. 75 50 37 00

Vi vil at det skal
være godt å vokse
opp i Bodø...
Derfor bruker vi av vårt 
overskudd får å støtte idrett 
og kultur i byen vår.
Les mer om Bodø Energi på:
www.bodoenergi.no

Se menighetenes sider bak i bladet. 
Behovet for frivillige medarbeidere er stort. 
Har du lyst? 
Meld deg til Kirkekontoret, tlf. 75 50 03 00, 
eller mail kirkevergen@kirken.bodo.no

Frivillig?



54

Av domprost Elin Vangen, foto: Rita Jakobsen

Bodølys – et fl ott navn for et blad! Og alle som har sett seg om i Bodø, 
vet at det er lys nok – forskjellig ved alle årstider, men ekstra synlig her 
fordi landskapet er åpent, horisonten er vid.
Og fordi at folk her kjenner mørketiden, blir vi nok ekstra glad for lyset 
når det først kommer.

Ved påsketid er det gryende vår i Bodø, og det er først og fremst lyset 
som er vårtegnet. Det er ikke alltid våren er synlig i landskapet ellers, 
men lyset – det kan vi stole på; lyset kommer som det aller sikreste vår-
tegnet, stadig mer, stadig sterkere.

Salmedikteren fra Salten, Elias Blix med oppvekst på Sandhornøy, bruker 
lyset om våren som bilde på Jesu oppstandelse og håpet som den gir 
– solrenning klår som den venaste vår.
Og så ser han for seg lyset over havet, den blanke horisonten – så 
fredelig og vakkert og lyst – lyset gjør hele forskjellen. Lyset er som Jesus 
selv, han som har overvunnet døden, og som også har åpnet et lyst land-
skap og en vei videre for mennesker. 
Lys oss i land til den livsæle strand, fram til det liv som skal vara,
Så me i ljoset frå påskedag sæle kan leva i englelag!

Lyset om våren er et storslått bilde og en god påminning på det lyset som 
også kan være der når det ser mørkt ut, når det etter våre beregninger er 
mørketid. Ikke avhengig av årstid og vær; dette lyset er annerledes. Elias 
Blix satte sin lit til det, og mange med ham – en skikkelse, både Gud og 
menneske, som kom med lys, med barmhjertighet, og med en offervilje 
som brente en varig åpning i døden. Han skapte lys over grav.

God påske!

Lys og Påske

1 grillet kylling eller 2 kyllingfi leter (ca 300 g)
8 -10 ferske champinjong
1 stk. ½ liters boks hermetisk aprikos
1 beger creme fraiche

Fjern skinnet og del opp den grilla kyllingen
Evt.stek kyllingfi leten i oppdelte biter. 
Ha på salt og pepper.
Legges i ildfast form.
Del opp champinjongen i skiver og legg på.
Legg på aprikoser fra boksen
Visp sammen creme fraiche og saften fra aprikosen, og hell over.

Stek i ca 30 minutter ved 180 grader.
Server med kokt ris og evt. grønn salat.

Kylling med gult, 
til påske

P Å S K E Q U I Z
Påskespørsmål
1. Når ble det bestemt at påskedag skulle være første søndag etter
 første fullmåne etter vårjevndøgn? 
2. Er det bare innen kristendommen at påsken feires? 
3. Hva symboliserer påskelammet? 
4. Hva er det jødene feirer minnet om i forbindelse med påsken? 
5. Hva er det som minnes når skjærtorsdag feires? 
6. Hvorfor var det akkurat palmeblader man viftet og dekket veien 
 med da Jesus red inn i Jerusalem? 
7. Hva er den norske kirkes liturgiske farge i påsketiden? 
8. Hvilken dag stod Jesus efter Skriften opp fra de døde? 
9. Hvilken tidsperiode kalles ”påsketiden”? 
10. Hva har uttrykkene Felices Pascuas og Schtsjastlivyje Paschi til 
 felles? 

Historie
1. Hvem oppfant papyrusen? 
2. På hvilken middelhavsøy fant man den minoiske kulturen? 
3. Romerne kalte Middelhavet for Mare Nostrum; hva betyr det? 
4. Hva het fjellet som de gamle grekere mente at guden deres bodde på? 
5. Hva het byen som fønikerne grunnla i dagens Tunisia rundt 800 f.Kr, som romerne 
 raserte en tid før Kristi fødsel? 
6. Hvem vant over hvem i slaget ved Marathon? 
7. Ett av oldtidens syv underverker lå i nåtidens Irak, hvilket? 
8. Hvilken romersk keiser bygde en mur tvers over England for å beskytte 
 Romerrikets nordgrense? 
9. Hvem var det Dsjengis Khan var leder for? 
10. Hva het riket som opprettet en infanteri-spesialavdeling som ble kalt for 
 janitsjarene? 

Kriminal!
1. Hva heter den engelske krimserien der Roy Marsden innehar hovedrollen? 
2. David Suchet har i 18 år personifi sert en liten kriminteressert belgier; hvem da? 
3. Hva heter han som spilte Detective Sergeant Jim Bergerac? 
4. Hva heter kriminalserien som utspiller seg under 2.verdenskrig i England, med 
 Michael Kitchen i hovedrollen? 
5. Hvem spilte rollen som Hans Solberg i den norske kriminalserien Rød Snø fra 
 1985? 
6. Hva heter politihelten som den svenske forfatteren Henning Mankell har hatt stor 
 suskess med? 
7. Hvem spiller hovedrollen som Detective Superintendent Jane Tennison? 
8. Siden når har NRK radio hatt påskekrim-hørespill? 
9. Hva var hørespillet i NRK radio dette året? 
10. Hvem skrev ”Mord på orientekspressen”?

Av Tore Hongset

Svar:
1. På kirkemøtet i Nikea, år 325
2. Nei, også i jødedommen feires påske.
3. Det skal minne om offerlammet i det gamle testamentet.
4. Uttoget fra Egypt.
5. Jesu innstiftelse av nattverdsmåltidet
6. Palmebladene er symbol på seier, og man hilste gjerne konger
 på denne måten
7. Fiolett
8. 1.påskedag / påskemorgen
9. Tiden fra påskenatt til og med pinsedag
10. De betyr begge ”god Påske”, på hhv spansk og russisk

Svar:
1. Egypterne
2. På Kreta
3. Vårt hav
4. Olympos
5. Karthago
6. Grekerne vant over perserne
7. Babylons hengende hager
8. Hadrian
9. Mongolene
10. Det osmanske / ottomanske riket, tidlig på 1300-tallet

Svar: 
1. Commander Adam Dagliesh
2. Hercule Poirot
3. John Nettles
4. Kriminalsjef Foyle/Foyle’s war
5. Sven Nordin
6. Kurt Wallander
7. Helen Mirren
8. 1980
9. ”Den tredje mann”, basert på boken av Graham Greene
10. Agatha Christie

I l
ø

p
et

 a
v 

et
 å

r 
er

 d
et

 n
ø

ya
kt

ig
 li

ke
 m

ye
 ly

s 
so

m
 m

ø
rk

e,
 u

an
se

tt
 h

vo
r 

d
u

 e
r 

p
å 

kl
o

d
en

. -
  P

er
 H

en
ri

k 
G

u
llf

o
ss

Jo mer indre lys som kommer til, jo mer vil mørket vike. - Dalai Lama 
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EGG    - I egget ligger kimen til nytt liv

HANE   - Peters svik

LAM/SAU  - Offerlammet

KORS   - Møtet mellom det himmelske og det 
     jordiske.    
   - I kristen tradisjon minner det oss om 
     offervilje, lidelse og død

TORNEKRONE - Nedverdigelse og smerte

SOL/LYS - Den skapende Gud og Jesus som verdens 
     lys

PALMEGREINER/ 
SELJEGREINER - Seierstegn

HALM   - Korn og halm ble regnet som hellig, 
     dessuten er det et fruktbarhetssymbol

SPIRENDE 
KVISTER - Nytt liv

Påskens farger 
og symboler
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HVIT  - Renhet og høytid

GUL - Sola, lyset og livets farge

RØD - Kjærlighet, offer og beskyttelse

GRØNN - Liv og vekst

FIOLETT - Bot og forsakelse, faste og advent

GULL - Kongeverdighet
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1. Ljos over grav som oss livsvoni gav, rann 
med Guds Son ifrå daude.
Solrenning klår som den venaste vår steig 
over gravstader aude.
Ljoset og livet for alle mann strålande opp 
med vår Frelsar rann.

2. Engelen kvad over daudstille stad: Krist er 
med siger oppstaden!
Sigrande vel over ormen frå hel bøtte han 
brotet og skafen.
Syndi er sona og såret grødt, livet av daude 
er atter født.

3. Kristus stod opp som det livstre i knopp 
som i all æva skal bløma.
Skapande liv han alt drepande driv, dauden 
for honom må røma.
Så ved det livstre til Herrens pris ein gong 
med livnar i paradis.

4. Menneskeson, du til levande von ved di 
oppreising os fødde!
Liv gjennom grav ved din daude du gav, då 
for oss alle du blødde.
Alle som levande på deg tru, døyande skal i 
ditt ljos få bu.

5. Trøyst i vår trong som ein sumar med 
song ut frå din gravstad lat lysa!
Ævelivs von gjennom trengsle og tjon lat 
dine truande hysa!
Så me alt her uti daudens land smakar den 
sæla du til oss vann.

6. Ljos over grav, fall som solskin på hav, når 
med frå verdi skal fara!
Lys oss i land til den livsæle strand, fram til 
det liv som skal vara,
Så me ved ljoset frå påskedag sæle kan leva 
i englelag!

Elias Blix 1890, i Norsk salmebok nr.188, 
med melodi av Ludvig M Lindeman fra 1871.

Fra “Påsketradisjoner” av Kari Filberg og Bjørg Lundeby.
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Billedveven
Billedveven henger fra gulv til tak. Den er vevd i 3 deler 
og er til sammen ca. 2 meter bred. Det har fra Salme 
36, 8: ”I skyggen av dine vinger Gud søker menneske-
barna ly.”

Bønneskrivestedet
På veggen er det montert en skrivehylle hvor det går 
an å skrive bønnelapper. Disse kan legges i den blå 
glasskrukken som er nedfelt i skriveplaten. Over skrive-
hyllen er det en glassplate med fjær i glass. I glassplaten 
er skriftordet fra Salme 36,8 sandblåst og belagt med 
bladgull.

Lystennestedet
Selve lystennestedet er laget i glass. På en glass-sokkel 
hviler en sirkelformet glassplate. Oppå denne glassplaten 
står en glass-kasse fylt med sand. Over lyskassen er det 
en lysestake i metall som bærer Kristus-lyset. Man tenner 
små bønnelys i det store Kristus-lyset og setter dem i 
sanden.
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Tekst og foto: Svein Malmbekk, sokneprest

Å tenne lys i spesielle situasjoner er blitt en vanlig de siste årene. Første 
gang jeg la merke til det var etter kong Olavs død. De mange lysene på 
slottsplassen var en talende symbolhandling. Hovedoppslaget i Dagsrevyen 
7. november 2007 var fra Domkirken i Åbo i Finland. Unge og voksne tente 
lys etter at en 18-åring tidligere på dagen hadde drept 8 mennesker og seg 
selv på en skole.
I møte med det meningsløse leter mennesker etter en måte å gi uttrykk for 
sin sorg på. Når ordene ikke strekker til, kan det å tenne et lys oppleves 
meningsfullt. En klok mann har sagt:  ”Det er bedre å tenne et lys enn å 
forbanne mørket.”

2. januar i år gikk mange i fakkeltog til Bremnes-sanden etter en tragisk 
ulykke nyttårsaften. Det brant lys på stranden i fl ere dager. På spesielle 
dager i året, julaften og nyttårsaften og allehelgensdag, tenner mange lys på 
sine kjæres graver. 

Også i kirkene er det blitt mer vanlig de senere årene å tenne lys. Nå tenner 
vi ikke lenger bare de hvite lysene på alteret. Vi tenner også lys i forbindelse 
med dåp, konfi rmasjon og begravelse. Mange kirker har egne lysglober der 
folk kan tenne lys når de føler behov for det. 

1. søndag i advent 2007 fi kk Rønvik kirke et nytt lystennested. Opprinnelig 
var det tenkt en vanlig lysglobe, men underveis i prosessen utviklet dette 
seg til noe mer. Resultatet ble at hele høyre side bak i kirkerommet blitt et 
lystennested. Vi har hatt et godt samarbeidet med Kirkelig kulturverksted i 
Oslo og kunstneren Rigmor Bove i prosjektet. Lystennestedet består av fl ere 
elementer: En stor billedvev, et bønneskrivested og et annerledes lysten-
nested i glass. I tillegg er det laget en lettvegg som skjuler luft-
fukteren. Vi har prøvd å skape et rom i rommet, et sted for stillhet og bønn 
og ettertanke. Målet er at dette stedet kan brukes både under gudstjenester 
og ellers i uka. Her kan man tenne et lys og skrive en bønnelapp, eller bare 
sitte ned i stillhet. At noen under gudstjenesten rusler bort og tenner lys og 
skriver bønnelapper er bare positivt. Alle behøver ikke sitte stille på stolen 
under hele gudstjenesten.

Nytt lys-
tennested i 
Rønvik kirke

Av Ola Smeplass, diakon

Jeg husker godt da kong Olav 
døde. Det var det året famil-
ien og jeg bodde i Oslo for at 
jeg skulle ta diakonutdanning. 
Dødsmeldingen kom på bil-
radioen da jeg var på veg fra et 
arrangement på Diakonhjemmet 
kvelden før. Jeg husker godt 
hvor jeg var. I Colletts gate ved 
St. Hanshaugen. Hver gang jeg 
kjører eller går der, minnes jeg 
denne kvelden, den 17.januar 
1991. Det var tåke den kvelden. 
Tjukk Oslo-tåke. I løpet av natta 
frøs det på. Morgenen var helt 
spesiell. Tåka hadde lagt seg 
som et islag på alt. Det var 
nesten som om naturen sørget 
sammen med det norske folk! 

Den 18. januar var det stille over 
alt. Alle skoler og annen offentlig 
virksomhet var stengt. Radioen 
spilte sørgemusikk. Jeg tok med 
meg de to eldste døtrene, som 
da var fi re og to år gamle, i bilen 
og ned til slottsplassen. Vi ville 
se hva som skjedde. Klokka var 
ikke mer enn rundt 0800, og det 
var bare få som var på plassen 
da vi kom. 

Noen hadde tatt med lys som 
de tente og satte i snøen. Det 
kunne vi også ha gjort, tenkte 
jeg. Ungene spurte om vi hadde 
tatt med lys, men jeg må inn-
rømme at det hadde jeg ikke 
tenkt på. Lystenning var ikke 
en naturlig del av livet denne 
morgenen. Det ble det i løpet 
av formiddagen. For mens vi 
var utenfor slottet fyltes plas-
sen med folk, og snart var det 
mange tusen der. TV hadde 
ekstrasending og bilder av lys i 
snøen utenfor slottet gjorde at 
mange tok turen dit, og de fl este 
hadde med seg lys. 

I løpet av 2-3 timer ble hele 
området forvandlet til et stille 
mylder av mennesker, lys og 
skrevne hilsener. Forvandlingen 
fra da vi kom fram var kolossal. 
Den dagen ble lystenning en 
del av både min og mange fl ere 
nordmenns bevissthet. 

Tekst og foto: Ola Smeplass

 Bynatt 2008 ble avviklet kvelden den 7. og natta fram 
til den 8.mars i Bodøhallen. 500 konfi rmanter fra Bodø-

menighetene,  Fauske, Værøy,  Røst og Beiarn var med. 
Mange ”ikke-konfi rmanter” kom også, slik at den var til 

sammen ca.650 ungdommer som deltok. Et korps på over 
hundre foreldre, andre frivillig og konfi rmantlærere koste seg 

sammen med ungdommene. Programmet var en blanding av 
”myldring” mellom ulike stands og aktiviteter, og et scenepro-

gram med lokale og andre artister. Bandet PIT fra Drammen var 
der som i fjor, og multi-underholderen Ruben Gazki (egentlig 
Fylling og med røtter i Bodø) var med. Et eget husband ledet av 
Erik Aanonsen sto for høy musikalsk kvalitet fra scenen.
Ulike organisasjoner presenterte seg via stands, bl.a. Norges 
KFUK/KFUM , ACTA og Kirkens Nødhjelps ungdomsorganisasjon 
Changemaker, som benyttet anledningen til å minne alle om den 
nært forestående fasteaksjonen. Kveldens første begivenhet var 
en gudstjeneste i en svært ungdommelig stil.

Bynatt 2008
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Av Odd J. Eidner.  Foto:  Ola Smeplass.
 

- Nå ser jeg at livet består av øyeblikk. Vi må 
ta vare på de gode øyeblikkene, og glede 
oss over dem - ikke vente til alt er bare 
godt!
 
Det sier ei som vet hva hun snakker om. Den 21. februar 2002 
opplevde Jorunn Dagsloth (52) det verste ei mor kan oppleve. 
Da døde hennes datter Sigrid på 21 år. 
- Sigrid var ei sprek og aktiv jente som studerte i Trondheim. 
Hun fi kk kyssesyke, og det er jo i utgangspunktet ingen 
livstruende sykdom. Men hun ble så dårlig at hun ble innlagt 
på sykehuset, og jeg reiste sørover til Trondheim for å besøke 
henne. Jeg trodde jo hele tiden at hun skulle bli frisk. Hun var 
ei veltrent jente, ung og sterk - hun skulle greie dette. Det var 
utenkelig at hun skulle dø av kyssesyke.
 
IKKE ØDELEGGE LIVET
- Hva skjedde?
- Hun ble stadig dårligere, og ble fl yttet fra avdeling til avde-
ling. Det utviklet seg til slutt til en multiorgansvikt. Etter to uker 
på sykehuset døde hun, mens de fortvilet  prøvde å redde 
henne.  Klokka var ti over halv to den 21. februar.
 
- Hvordan reagerte du?
- Jeg var handlingslammet. Jeg ville mest av alt krype opp i 
senga til Sigrid for å være nær henne.  Likevel var det èn tanke 
som jeg husker stod klart for meg: “Dette må ikke få ødelegge 
resten av livet vårt!” Vi hadde ansvar for de to guttene våre, de 
måtte ikke oppleve at jeg gikk under i sorg.
 
- De første dagene etter et dødsfall er full av praktiske 
gjøremål. Hva husker du fra denne underlige uka?
- Vi arrangerte minnestund på sykehuset dagen etter at hun 
døde, for at alle studievennene til Sigrid skulle få ta farvel med 
henne. Det var sterkt å møte dem, og det ble viktig for meg 
å høre dem fortelle om hva de hadde opplevd sammen med 
Sigrid.  Da ble jeg kjent med henne på en ny måte - som ei 
voksen kvinne med kjæreste og et stort nettverk av venner.

Vi måtte rydde rommet hennes før vi dro fra Trondheim, og det 
var tøft.  Hybelen stod slik som hun forlot den, og bare ventet 
på at hun skulle komme tilbake.  Nå måtte vi pakke alle sakene 
hennes ned i pappesker. Da jeg kom heim og pakket opp 
eskene, kunne jeg bruke mye tid på å sortere og gå gjennom 
alle tingene. Hver enkelt gjenstand hadde i seg mange minner.
Jeg var bevisst på at jeg ikke skulle la rommet hennes stå 

uforandret - jeg måtte gå inn i rommet og alle minnene. Det 
ble en viktig del av sorgbearbeidelsen.
 
EI TID TIL Å SØRGE 
- Du var jo selv en profesjonell hjelper som diakon i Rønvik 
menighet. Hvordan var det for deg som har hjulpet andre i 
deres sorg å oppleve at du selv ble rammet?
- Jeg visste mye om dette landskapet, og denne kunnskapen 
var mest til hjelp for meg. Jeg kunne forstå mine egne reak-
sjoner, og jeg gjorde det som ble viktig for meg. Jeg var nok 
veldig systematisk i mitt sorgarbeid. Jeg sa til legen min: “Jeg 
må bruke formiddagen til min egen sorg, slik at jeg kan fun-
gere i lag med guttene mine om ettermiddagen!” Heldigvis fi kk 
jeg støtte fra legen til å være sykemeldt den tiden jeg trengte.
- Det var godt å ha barn å ha omtanke for, og det var viktig 
at venner tok kontakt og dro meg ut. Omsorgen fra andre 
var som “et varmt teppe rundt skuldrene”, som Tove Houck 
beskriver det i diktet “Når det skjer”:
 

Jeg prøvde å fokusere på livet, gjøre det som var godt før, og 
stole på at det kunne bli godt igjen. Jeg gikk mye på tur og 
brukte kroppen. Og jeg begynte å danse igjen, for det gjorde 
meg glad. Som det står skrevet: “- ei tid til å sørge, ei til å 
danse”.
 
GÅR AN Å LEVE MED
- Har denne sorgprosessen gjort noe med din kristne tro?
- “Den allmektige Gud” ble et vanskelig begrep for meg. Jeg 
liker ikke helbredelses-fortellinger lenger . Hvorfor gjorde ikke 
Gud Sigrid frisk? Det var jo mange som ba for henne! Men 
samtidig ble troen enklere. Jeg er blitt mindre opptatt av å 
fi nne svar på alle spørsmålene, for de er så store og så mange.  
Men de går an å leve med. Det er akkurat som med sorgen 
- den går ikke over, men den går an å leve med.
 
- Hvem er Gud for deg nå?
- Han er en sterk og kjærlig kraft som vil meg vel, og som har 
uendelig mye godt å gi. Det kan jeg hvile i, og ta imot.
 
- Var det han som tok Sigrid fra deg?
- Nei, det virker helt umulig for meg. Jeg tenker at han klarte 
ikke å redde henne. Den lidende Kristus og den avmektige 
Gud er blitt en trøst for meg i sorgen.  Likevel er det et av de 
spørsmålene som jeg ikke har funnet svaret på. 
 
DE GODE ØYEBLIKK
- Hvordan er livet ditt blitt preget av Sigrids død?
- Jeg vil alltid ta med meg savnet etter henne.  I forbere-

“Ei tid til å sørge, ei til å danse!”
når

det vi
frykter
skjer

går
det an

å mestre
sorg

men
vi trenger
omsorg

som
et varmt teppe

rundt
skuldrene våre

mens
vi fryser

(Tove Houck)

Når det skjer
delsene til min  50-års-dag kjentes savnet ekstra tungt - jeg 
skulle så  gjerne feiret dagen sammen med ei datter i tillegg til 
sønnene.
Samtidig opplever jeg at det er så mye godt i livet. Livet består 
av øyeblikk! Jeg må ta vare på de gode øyeblikkene, og glede 
meg over dem - ikke vente til alt er bare godt!
Det var også godt å komme tilbake til jobben min. Det tok et 
år før jeg var fullt tilbake, og jeg ble tatt veldig godt imot av de 
andre i staben.
 
- Nå er du personalsjef hos kirkevergen. Blir du en bedre person-
alsjef av å ha opplevd egen sorg?
- Jeg tar med meg erfaringene mine, og håper jeg gjør en bedre 
jobb i møte med de ansatte. Men jeg kjenner også en motstand 
mot å gå tungt inn i andres sorg. Jeg trenger noen ganger å 
beskytte og skjerme meg. Det handler om å sette grenser for 
seg selv.

Djupt i mørket mellom stjernene, midt i den ytterst ensomhet, er menneskehjertene alltid sammen. - Hans Børli
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Illustrasjon Malin Anders-
son - fra boka “Även Gud 

kan vara dement”

Hvorfor samtalegruppe? Fordi samlivsbrudd er en omfattende 
omstilling:
  
l EN PRAKTISK OMSTILLING
   Flytting og avskjed, dårligere økonomi, redusert boligstandard,  
   nedgang i levestandard.

l EN JURIDISK OMSTILLING
   Separasjon, skillsmisse og skifte, mekling, samværsordninger m.m.

l EN SOSIAL OMSTILLING
   Redusert nettverk av venner og familie, tilbake i de ensliges rekker.

l EN FØLELSESMESSIG OMSTILLING
   Lettelse, skyldfølelse, sorg, savn, bitterhet, sinne m.m.

Vi tilbyr grupper med frivillige gruppeledere av begge kjønn som til 
daglig jobber i helsevesenet eller kirken, og gruppene har følgende mål:

Hovedmål:
l legge samlivsbruddet bak seg og komme videre i livet 

l skape et støttende nettverk i en vanskelig livssituasjon

l ha fokus på barna

Delmål:
l et sted å møte mennesker i samme livssituasjon og kanskje utvikle 
   nye vennskap 

l en gruppe hvor alle tar ansvar for gruppen og hverandre

l være til hjelp og støtte for andre i gruppen 

l arbeide videre med praktiske og følelsesmessige sider ved bruddet

Kontakt Kirkekontoret,  for påmelding og mer informasjon. Eller send e-
post til diakonikonsulent Solveig Seines: solveig.seines@kirken.bodo.no 
eller Harry Halås harry.halas@Nordlandssykehuset.noS

or
ge

n 
de

t 
ik

ke
 s

en
de

s 
bl

om
st

er
 t

il

Høsten 2008

Kirkene i Bodø inviterer til samtalegrupper for 
tidligere samboere, separerte og skilte. 

Samlivsbrudd kan føre til store  utfordringer. Mange har opplevd det nyt-
tig og godt å komme sammen med andre som har opplevd tilsvarende 
livskrise som et slikt brudd kan være.

Ny gruppe begynner i september 2008, og vi starter med å invitere til et 
informasjonsmøte som vil bli annonsert i avisene.

I starten møtes man hver uke, og deretter hver 14. dag fram til påsken  
2009.

Du er hjertelig velkommen uavhengig av bosted, kirketilknytning, livssyn, 
seksuell legning, politisk og kulturell bakgrunn!

Samtalegrupper for deg som 
har opplevd samlivsbrudd

Av Solveig Seines, prosjektleder for ”Diakoni i Bodø”.

Våre åndelige behov forlater oss aldri, selv om man blir 
syk og gammel. Men de som tilrettelegger de ytre rammer, 
som synger, ber og forkynner må vite hvordan, og ikke 
minst – de trenger et hjelpemiddel!

Dette er utgangspunktet for et prosjekt som skal utarbeide 
et hefte til bruk i institusjoner som er tilpasset personer 
som har en demenslidelse. Heftet skal inneholde kjente 
bønner, aftensanger, skriftsteder og bilder som kan være 
til hjelp der troen praktiseres. Heftet skal være tilgjengelig 
på rommet hos dem som ønsker det, og det kan betraktes 
som en ”skatt som ligger i nattbordskuffen”.

Prosjektet er en oppfølging av konferansen ”Har Gud plass 
i demensomsorgen ?” som ble arrangert i januar i år av 
Bodø kommune, Bodø kirkelige fellesråd og Kløveråsen 
utrednings- og kompetansesenter. Målet var å skape en 
arena der kommunens og kirkens ansatte blir bedre kjent 
med hverandre og hverandres arbeidsfelt, slik at vi sam-
men kan være bedre rustet til å møte åndelige behov hos 
denne gruppen. 

Bakgrunnen er at det i dag er omlag 550 personer med 
demenssykdom i Bodø kommune. Omlag halvparten av 
dem bor i institusjon og de øvrige bor i eget hjem.

Det store antallet personer med en demenslidelse stiller 
både helsepersonell og kirkeansatte i Bodø kommune 
overfor store utfordringer i forhold til også å ivareta den 
demenslidendes åndelige behov, så vel som de fysiske, 
psykiske og sosiale behov.

Målet i hverdagen er en helhetlig individuell omsorg, der 
også menneskets religiøse behov blir ivaretatt. Utfordrin-
gen er å gi hjelp og støtte til å leve sitt liv fullt ut. I dette 
ligger også muligheten til å praktisere og bevare sin tro 
innenfor trygge rammer i sykehjemmene, til tross for 
demenslidelsen.

Prosjektgruppen tror at dette heftet vil være et godt 
hjelpemiddel til en slik praksis, og vi håper at det kan bli 
ferdig høsten 2008.

Skatten i 
nattbord-
skuffen

Sorggrupper 
Dersom du har behov for delta i sorgruppe:  Kontakt 
Frivillighetssentralen v/ Gjertrud Didriksen, tlf. 
75 52 84 77.  Gjertrud Didriksen setter sammen 

grupper og tar kontakt etter hvert som det er nok 
deltakere til å danne en gruppe. 

Via Frivillighetssentralen er det også tilbud om sorg-
grupper for barn og for ungdom.  Disse går kontinuer

lig gjennom hele året og bemannes av helsesøstre i 
Bodø kommune. 

Du kan også ta kontakt med prest eller diakon i din 
egen menighet, ring via Kirkekontoret,tlf. 75 50 03 00.
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Å leve er ikke nok. Solskinn, frihet og en liten blomst må man ha. - H. C. Andersen

Fra Arnstein N. Johnsens hefte 
”Barn sørger”.

Vær tydelig
• Fortell om dødsfallet.

• Ikke omskriv døden som søvn eller 
  lignende.

Ha tid og plass
• for følelsene deres,

• for samtale (svar ikke på mer enn barnet 
  spør om),

• for barnets lek,

• for barnets behov for å være alene,

• for den vanlige dagsrytmen.

Ta barnet med
• i forberedelsene til begravelsen,

• i begravelsen.

Husk de andre som kjenner barnet
• Gi melding til lærer, barnehage og andre.

Ta vare på deg selv
• Det er grense for hvor mye du selv kan 
  følge opp barnet (bruk andre).

Huske-
regler når 
barn sørger

Stell av gravsted
Kirkevergen påtar seg stell av gravsted mot betal-
ing. Avtale om stell kan gjøres for ett enkelt år, for 
en periode på 5 år,10 år eller for 20 år som er 
maksimal avtaletid. Avtale om gravstell  som skal 
gjelde for inneværende år må gjøres innen 1.mai, 
og avgiften må være innbetalt før arbeidet utføres.
Det kan gjøres avtale om følgende tjenester:
l Sommerplanting (Omfatter klargjøring av bed og 
utplanting av sommerblomster i løpet av 1 uke av 
juni). Pris fra kr. 741,-
l Høstplanting (Rydding av bed for sommerblom-
ster i slutten av august og utplanting av Erica/lyng).  
Pris fra kr. 360,- (for tre Erica).
l Lys på graven (Omfatter levering og utsetting av 
lys til Alle Helgensdag). 
Pris  kr. 150,- for utsetting av bare lys. Kr. 300,- for 
lys og leie av lykt.
l Mosekrans (Levering og utsetting av krans til Alle 
Helgensdag/jul). Pris kr. 290,-

Gravlykt og lys kan kjøpes på kirkegårdene.

Minnefond
Fellesrådet har bestemt å opprette Minnefond 
knyttet til begravelse. Ordningen går ut på at man i 
stedet for å sende blomster, kan vise sin deltakelse 
gjennom å betale inn et beløp til Minnefondet.  
Kirkevergen sørger da for at det blir utstedt et kon-
dolansekort som overleveres de pårørende ved 
begravelsen. Midlene som kommer inn til Minne-
fondet skal benyttes til fellestiltak på kirkegården 
(beplantning og utstyr/utsmykning). Det kan også 
bli aktuelt å benytte midler fra fondet til tiltak ved 
seremonien. Når ordningen innføres hos oss er 
det ut fra erfaring om at det i noen begravelser 
blir vel mye blomster, og at det hadde vært bedre 
om det fantes ordninger hvor midlene gikk til å 
gjøre kirkegårdene enda penere og velstelte. Det 
er viktig å understreke at midlene fra Minnefondet 
ikke skal gå til å subsidiere den ordinære driften 
som kommunen har et økonomisk ansvar for, men 
til tiltak ut over dette. 

Mange steder rundt om i landet har praktisert 
ordningen gjennom mange år og kan vise til at 
ordningen benyttes fl ittig til glede for den enkelte 
og for fellesskapet. Ordningen forventes satt i verk 
innen sommeren i år. Nærmere kunngjøring vil bli 

gitt av kirkevergen gjennom Avisa Nordland og 
menighetsbladene.

Utvidelse av Bodin kirkegård
I forbindelse med byggingen av krematoriet 
besluttet kommunen å erverve området mellom 
krematoriet og Bodøelva til ny utvidelse av Bodin 
kirkegård som er i ferd med å bli fylt opp. Planleg-
gingen av det nye området (som kalles Øvrebø) 
ble igangsatt sommeren 2007 og skal være slut-
tført i løpet av våren. Opparbeidelsen av området 
forventes igangsatt i løpet av høsten og skal stå 
ferdig innen utgangen av neste år. Det vil gi 1200 
nye kistegraver, og nye urnegraver. Når området 
står ferdig vil vi få på plass Minnelund og ordning 
for anonym gravlegging.
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-  Det barn i sorg husker, er 
den ene blomsten som ble gitt 

spesielt til dem.

Om sorg og krise, se: www.krisepsyk.no

Tone Kvalø

- en måte å legge tilrette for utøvelse av tro?

Velkommen
til Nord-Norges

steinbutikk!
Be om katalog

Gravminner
Ovnsplater
Benkeplater

Skifer
Premier

Åpent fra kl 09 -18 (16) 
Sønd. kl 12 - 19

Bertnes, 8020 Bodø

Ved livets slutt

Storgata 51 - 8006 Bodø

Døgnvakt tlf. 75 50 66 50

Pål Berg
Vanja Grønhaug

Sorgbinderi forbindes gjerne med
den avdødes personlighet og 

de etterlattes kjærlighet og tanker 
om den døde.

Vi hjelper deg med å finne det 
rette uttrykket.

Telefon:  755 81280
E-post: post@bjerkengblomster.no

Prinsensgt. 46 
Tlf.: 75 50 02 90 (hele døgnet) 

post@bodo-begravelsesbyraa.no

Bodø
BEGRAVELSESBYRÅ

Et liv 
- et lite glimt
av tid mellom

to evigheter.
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Av Line Grepperud Olsen, 
daglig leder.

Tradisjonen tro blir det orgelfestival i 
Bodø 22. – 27. april, med et fullpak-        
ket konsertprogram, kurs for voksne 
og unge, og feiring av komponisten 
Fridthjov Anderssen med både konsert, 
markering og internasjonal konkurranse 
for ungdom.  

Årets program er meget variert både 

med tanke på artister og sjangere. Fes-
tivalen tyv-starter med konsert i Bodin 
Kirke 22. april med det svenske en-
semblet Couperins Lecons De Tenebre.

Den offi sielle åpningen er onsdag 23. 
april, og vi er meget stolte av å kunne 
tilby Bodø-publikummet en konsert med 
et av våre nasjonalsymbol:  Sølvguttene.  
Dirigent Fredrik Otterstad har med seg 
50 av sine sangere til Bodø og lover oss 
en fl ott opplevelse i Bodø Domkirke. 

For dere som er glad i fi lm, har vi et 
morsomt prosjekt i samarbeid med 
Bodø Filmklubb:   Torsdag 24. april vises 
”Ringeren i Notre Dame” –  stumfi lm-
versjonen, akkompagnert av orge-
limprovisasjon ved Hampus Lindwall.  
Filmen vises på storskjerm i Bodø 
Domkirke.

Fredag 25. april er det konsert med det 
norske blues- og soulbandet ”Greasy 
Gravy” på Sinus, i samarbeid med Bodø 

Bluesklubb. Orgelfestivalen samarbeider 
også med Ad Lib Jazzklubb og lørdag 
26. april er det konsert med jazztrioen 
”Solid!”, også denne på Sinus. 

Lørdag 26. april er fødselsdatoen til den 
lokale komponisten Fridthjov Anders-
sen, som ble født i 1876.  Han anses 
som  orgelfestivalens ”far”, og hedres 
ved hver festival. Det blir holdt en mark-
ering ved statuen av ham i Solparken,  
etterfulgt av konsert med noen av hans 

16. mars  Palmesøndag
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp.
Bodin kirke  kl. 11.00  Høymesse
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse 
Skjerstad kirke  kl. 19.00 Familiemesse m 
  /palmeprosesjon

19. mars Askeonsdag
Bodø domkirke  kl. 09.00  Laudes - gregoriansk 
 tidebønn

20. mars Skjærtorsdag
Bodø domkirke kl. 19.30 Skjærtorsdagsguds-
  tjeneste med skrifte
   og nattverd. 
  Kveldsmat.
Rønvik kirke  kl. 11.00 Høymesse. Nattverd.
Bodin kirke  kl. 11.00  Høymesse
Innstranden  kl. 18.00  Påskemåltidsguds-
  tjeneste.  Familiekoret.
Saltstraumen kirke  kl. 18.00  Skriftemål.
Saltstraumen kirke  kl. 19.00 Skjærtorsdagsguds-
  tjeneste, kveldsmat.
Misvær kirke  kl. 19.00 Nattverdsgudstjeneste

21. mars Langfredag
Bodø domkirke kl. 11.00 Langfredagsguds-
  tjeneste
Rønvik kirke  kl. 11.00 Langfredagsmesse
Bodin kirke kl. 11.00  Langfredagsguds-
  tjeneste
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Langfredagsguds-
  tjeneste
Skjerstad kirke  kl. 15.00 Langfredagsmesse, 
  ved Jesu dødstime.

22. mars   Påskeaften
Bodø domkirke  kl. 23.00 Påskenattsmesse
Rønvik kirke  kl. 23.00 Påskenattsmesse

23. mars 1. Påskedag
Bodø domkirke kl. 08.00 Ottesang.
Bodø domkirke kl. 09.00 Påskefrokost.
Bodø domkirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste. 
  Domkoret deltar
Rønvik kirke  kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste.  
  Dåp og nattverd

Kjerringøy kirke  kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste. 
  Dåp og nattverd.
Bodin kirke  kl. 11.00  Høytidsgudstjeneste.
Helligvær kirke kl. 11.00  Høytidsgudstjeneste.
Landegode kirke  kl. 14.00  Høytidsgudstjeneste.
Tverlandet kirke kl. 11.00  Høytidsgudstjeneste.
Skjerstad kirke  kl. 09.30 Påskefrokost.
Skjerstad kirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste

24. mars 2. påskedag
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp og 
  nattverd
Rønvik kirke  kl. 20.00 ”Påsken i ord og 
  toner”  v/ Svein 
  Malmbekk
Bodin kirke kl. 11.00  Dåpspåske-guds-
  tjeneste. 
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse
Misvær kirke  kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste

26. mars Onsdag
Bodø domkirke  kl. 09.00 Laudes - gregoriansk
  tidebønn

29. mars Lørdag
Skjerstad kirke  kl. 13.00  Lørdagsskole

30. mars 1. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse 

Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse.  
  Menighetsmiddag.
Bodin kirke kl. 19.00 Thomasmesse
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse. 
Skjerstad kirke  kl. 11.00  Høymesse

02. april Onsdag
Bodø domkirke  kl. 09.00 Laudes - gregoriansk
  tidebønn

06. april 2. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse . 
  Dåp og nattverd
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00    Familiemesse
Innstranden bedehus kl. 11.00  Høymesse

Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Familiegudstjeneste. 
Misvær kirke  kl. 11.00 Høymesse
Breivik skole  kl. 11.00  Søndagsskole

09. april Onsdag
Bodø domkirke  kl. 09.00 Laudes - gregoriansk  
  tidebønn

13. april 3. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp 
  Asp.kor 1
Rønvik kirke kl. 11.00 Familiemesse
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse
Bodin kirke kl. 18.00  Samtalegudstjeneste
Landegode kirke kl. 11.00  Høymesse 
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse
Skjerstad kirke  kl. 11.00  Høymesse

16. april Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk
  tidebønn
Tverlandet kirke  kl. 19.00  Samtalegudstjeneste

20. april 4. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp 
  Guttekoret
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse
Bodin kirke kl. 13.30  Dåpsgudstjeneste
Innstranden bedehus kl. 11.00  Høymesse.  
  Kirkemiddag. 
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse
Misvær kirke  kl. 11.00 Høymesse

23. april Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse 
Saltstraumen kirke  kl. 19.00  Samtalegudstjeneste

27. april 5. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Dåp.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse. 
  Orgelfestival
Bodin kirke  kl. 11.00 Høymesse.
Bodin kirke  kl. 16.00   Samtalegudstjeneste
Bodin kirke  kl. 19.00  Thomasmesse 
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse.

Gudstjenesteoversikt
Misvær kirke  kl. 11.00  ”Ung messe”. 
  Samtalegudstjeneste.

30. april Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn

01. mai Kristi Himmelfartsdag
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse . Dåp.
Bodø domkirke kl. 19.00 Samtalegudstjeneste
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse
Saltstraumen kirke kl. 11.00  Høymesse
Skjerstad kirke  kl. 11.00 Høymesse

04. mai 6. søndag etter påske
Bodø domkirke kl. 10.00 Konfi rmasjon
Bodø domkirke kl. 13.00 Konfi rmasjon
Rønvik kirke kl. 10.00 Konfi rmasjon
Rønvik kirke kl. 12.30 Konfi rmasjon
Bodin kirke  kl. 10.00  Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 13.00  Konfi rmasjon
Innstranden bedehus   kl. 11.00  Høymesse
Tverlandet kirke  kl. 10.00  Konfi rmasjon
Tverlandet kirke  kl. 12.30  Konfi rmasjon 
Skjerstad kirke  kl. 11.00 Høymesse

07. mai Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn

11. mai 1. Pinsedag 
Bodø domkirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste
Rønvik kirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste
Kjerringøy kirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste
Bodin kirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste
Givær bedehus kl. 14.00 Høytidsgudstjeneste
Helligvær kirke kl. 11.00 Høytidsgudstjeneste
Saltstraumen kirke kl. 11.00  Høytidsgudstjeneste. 
  Konfi rmasjon
Misvær kirke  kl. 10.00  Høytidsgudstjeneste. 
  Konfi rmasjon
Skjerstad kirke  kl. 13.00  Høytidsgudstjeneste. 
  Konfi rmasjon

12. mai 2. pinsedag
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse, felles for 
  alle menighetene 

16. mai Fredag
Tverlandet kirke kl. 20.00  Ung messe

17. mai Nasjonaldagen
Bodø domkirke kl. 11.00 Festgudstjeneste. 
  Bodø Håndverker-
  sangforening. 
Kjerringøy kirke kl. 10.00 Gudstjeneste
Rønvik kirke kl. 13.00  Gudstjeneste
Saltstraumen kirke  kl. 11.30  Familiegudstjeneste
Tverlandet kirke  kl. 12.45  Familiegudstjeneste
Misvær kirke  kl. 11.00 Familiegudstjeneste
Skjerstad kirke  kl. 13.00 Familiegudstjeneste

18. mai 1. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse.
Rønvik kirke kl. 10.00 Konfi rmasjon
Rønvik kirke kl. 12.30 Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 10.30  Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 13.00  Konfi rmasjon
Innstranden bedehus kl. 11.00  Høymesse
Skjerstad kirke  kl. 11.00  Høymesse 

25. mai 2. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse.
Rønvik kirke kl. 10.00 Konfi rmasjon
Rønvik kirke kl. 12.30 Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 10.30  Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 13.00  Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 19.00  Thomasmesse 
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse
Misvær kirke  kl. 11.00 Høymesse
Breivik skole  kl. 11.00  Søndagsskole

28. mai Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn

01. juni 3. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. 
  Jentekoret.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00  Familiemesse
Bodin kirke kl. 13.00  Konfi rmasjon
Innstranden bedehus kl. 11.00  Høymesse
Helligvær kirke  kl. 11.00  Høymesse
Landegode kirke kl. 14.00  Høymesse
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse. 50-års-
  konfi rmanter.
Skjerstad kirke kl. 11.00  Høymesse

04. juni Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn

08. juni 4. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse. Nattverd.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse, eldres dag
Kjerringøy kirke kl. 11.00 Konfi rmasjon
Bodin kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 16.15  Gudstjeneste. 
  Utdeling av 4-årsbok
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse.
Misvær kirke  kl. 11.00  Høymesse

11. juni Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes - gregoriansk 
  tidebønn

15. juni 5. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse
Innstranden bedehus kl. 11.00  Høymesse
Bodin kirke  kl. 13.30  Dåpsgudstjeneste
Graddholmen, 
Skjerstad:   kl.11.00  Grensetreff, frilufts-
  gudstjeneste

18. juni Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes – gregoriansk 
  tidebønn.

22. juni 6. søndag etter pinse  
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse.
Rønvik kirke kl. 11.00 Pilgrimsvandring
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse.  
  Kirkemiddag.
Helligvær kirke kl. 11.00  Jubileumsguds-
  tjeneste.  
  Kirken 100  år.
Saltstraumen kirke  kl. 11.00  Høymesse.
Kiskvatn, Misvær  kl. 11.00  Friluftsgudstjeneste

25. juni Onsdag
Bodø domkirke kl. 09.00 Laudes – gregoriansk 
  tidebønn.

29. juni 7. søndag etter pinse
Bodø domkirke kl. 11.00 Høymesse.
Rønvik kirke kl. 11.00 Høymesse
Bodin kirke kl. 11.00  Høymesse
Bodin kirke  kl. 19.00  Thomasmesse 
Tverlandet kirke  kl. 11.00  Høymesse.
Skjerstad kirke  kl. 11.00  Høymesse

  

Bodø Internasjonale Orgelfestival

22. – 27. april 2008

Vi gjør det igjen…

Korrækte Damer 

inviterer til 

GOSPELSEMINAR  

I BODØ

Fredag 18.04. 

– søndag 

20.04.2008.

Påmelding og 

info:

www.korrekte-

damer.com

eller ring 

913 27 507  - 

Selstad, 

481 42 835  -

Lihall

Påmeldingsfrist 

4. april 2008.

strykekvartetter.  Konserten holdes 
av MiN-ensemblet.

Festivalen avsluttes med en 
storslått konsert søndag 27. april 
i Rønvik Kirke. Her deltar Tromsø 
Symfoniorkester, Bodø Sinfoni-
etta, VocalART, Bodø-Oktetten og 
orgelsolister, ledet av stjernediri-
genten Peter Szilvay.  Som et av 
høydepunktene under denne kon-
serten vil kor og orkester fremføre 
”Nordland” av Fritdtjov Anderssen, 
orkestrert av Geirr Tveit og med 
tekst av Knut Hamsun. 

For mer utfyllende informasjon om 
alle våre konserter, artister, kurs og 
konkurranse, se vår hjemmeside 
www.biof.no.

17. mai i Bodø
Bodø domkirke  kl.11.00 Festgudstjeneste.  
Bodø Håndverkersangforening.
kl. 20.00 Nasjonal Festaften. Bodø Domkor.

Trim, andakt og kaffe
hver fredag kl. 11.00, i  menighetssalen, 
Bodø domkirke.

Konserter i Skjerstad
Søndag 6. april: Skjerstad kirke kl. 18.00: 
Konsert ”Visst skal våren komme” (4 kor 
deltar)
Lørdag 26.april:  Skjerstad kirke kl.17.00: 
Konsert.  Bodø Domkor.

Konserter i Bodø 
Domkirke, med 
domkirkens egne kor 
31. mai kl 13.00 Formiddagskonsert. 
 Domkirkens Jentekor
01. juni kl 18.00 Avslutningskonsert.  
 Domkirkens Sangskole.
15. juni kl 19.30 Konsert.  Domkirkens 
 Ungdomskor.

Se for øvrig gudstjenesteannonsene 
hver fredag i Avisa Nordland!

Konsertorganist Hampus Lindwall.

Bodø kirkelige fellesråd har inngått avtale om billettdistribusjon/-salg med 
iTicket.   Billetter til konserter i alle kirkene i Bodø kommune vil snart kunne 
kjøpes via www.billettluka.no, hos Narvesen, 7-Eleven og på Kirkekontoret.  
Bodø Internasjonale Orgelfestival (BIOF) blir første arrangement hvor dette 
tas i bruk.  Dato for billettslipp til BIOF vil bli annonsert i dagspressen.

Billetter til konserter i kirkene
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Tekst og foto:  Marit R Madsen

l  6. februar er en spesiell dag for det samiske folk.
l  6. februar er en spesiell dag for den norske 
    nasjonen.
l 6. februar er en bekreftelse på at vi fra gammelt 
   har vært et fl erkulturelt samfunn her oppe i nord. 

Dette sa biskop Tor B. Jørgensen i sin tale under 
gudstjenesten i Bodø domkirke på Samefolkets dag.

Den norske kirke, Bodø kommune og Nordland 
fylkeskommune holdt en felles markering av Same-
folkets dag i Bodø 6. februar i år. Det var markering 
i Bodø Rådhus tidligere på dagen, samisk – norsk 
gudstjeneste i Bodø domkirke om ettermiddagen 
og felles festmåltid på Nordland kultursenter om 
kvelden. Under gudstjenesten medvirket domprost 
Elin Vangen og biskop Tor B Jørgensen. Gjest-
emusiker var den sørsamiske musikeren Frode Fjell-
heim. Salmesangen var på nordsamisk, lulesamisk, 
sørsamisk og norsk. 

Det er første gang at det er en felles formell 
markering av dagen i Bodø. Tidligere har Nordland 
fylkeskommune hatt tilstelninger på kultursenteret 
på samefolkets dag, og det har også vært holdt 
gudstjenester i Bodø domkirke.

Samefolkets dag markeres for 15. gang i år, og med 
det har vi også fått en anledning til å refl ektere over 
vår felles historie. En historie som ikke har vært 
enkel, en spenningsfylt historie. En klassisk konfl ikt-
historie mellom en dominerende kultur og en utfor-
dret kultur, sa biskopen videre i sin preken.

Dagens tekst for Samefolkets dag hentet biskopen 
fra askeonsdag, fordi det ennå ikke er utarbeidet 
egne tekster for denne nasjonaldagen.

Bakgrunnen for nasjonaldagen 6. februar er møtet i 
1917, da samene i Norge for første gang møttes i et 
felles møte, i Trondheim. Det var sørsamene Daniel 
Mortensson og Elsa Laula Renberg som fi kk dette i 
gang. Det ble jobbet for en samisk riksorganisasjon 
allerede da, men det lyktes ikke før etter krigsårene, 
da Norske Reindriftssamers Landsforbund ble stiftet 
i 1948 og Norske Samers Riksforbund i 1968.  

Under feiringen på Nordland kultursenter ble det 
servert bidos, som er samisk festmat av reinkjøtt. Per 
Oskal fra Saltfjellet hadde møtt opp med noen av 
sine kjørerein, så de som ville kunne få seg en kjøre-
tur i mørket og snøen utenfor Nordland kultursenter.

Kirkemøtet vedtok i KM-sak 4/2007 å utfordre Den 
norske kirke på alle nivåer til å arbeide målbevisst med 
miljøspørsmål.  

Vedtaket fi nner du på www.kirken.no/miljo/, pkt. 
”Ressurser” – ”Vedtak og uttalelser.”

Det haster - det koster - det nytter!
Bispemøtet (BM-sak 26/07) om miljøutfordringen:

Gud, vår Skaper, gav oss en vakker jord til klok forvaltning, 
ikke til uvettig rovdrift.

Hva kan lille meg gjøre for å 
holde jordkloden vår i live?
Av Ellen M. Fuglseth

Miljøproblematikken virker overveldende 
på de aller fl este av oss. Lykkeligvis er det 
mange små ting som vi kan gjøre. Her skal 
du få en liten light-versjon som handler om 
hva du kan bidra med. 

Har du småbarn? Gå inn på bleieboden.no 
Her fi nner du veldig lekre tøybleier i mange 
fi ne farger.
For deg som har bedre tid en de vi har nevnt 
ovenfor: Gå inn på klimaskolen.no. Her lærer 
du om miljø og løsninger og du kan selv bli 
en klimabudbringer. Yes!
Vi kan vel ikke anbefale deg å haike, men 
kameratkjøring er en god ting…
Sykkelen brukes heldigvis ivrig i byen vår.
Nyt en forhåpentligvis rolig busstur, der du
slipper å tenke på noen ting som helst.

Så kan vi nevne i fl eng: 
Dusj kortere og sjeldnere. Slå av ovner og 
lamper i rom som ikke er i bruk. Kjøp kvalitet. 
Spis lokal mat (tenk på transportkostnadene). 
Installer rent-brennende vedovn. Velg Fair-
trade-produkter, dvs f. eks rettferdig kaffe, 
te og bananer. Ikke kjøp møbler laget av tre 
fra regnskogen. Reserver deg mot reklame i 
postkassa, og gi bort opplevelser i stedet for 
ting.

Til slutt: Du kjenner vel miljøbevissthetens tre 
B-er? Det er nemlig disse:

- Bilen
- Biffen 
- Boligen

Her kan vi alle gjøre noe for miljøet vårt!

Med ønske om en deilig jord!

Samefolkets dag ble feiret i Bodø

Biskop Tor B. Jørgensen, tekstlesere Beatrice Fløystad 
(nordsamisk), Heidi B. Andersen (lulesamisk), Inga-Lill 
Sundset (sørsamisk) og domprost Elin Vangen.
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En grønnere og deiligere jord

Av Jan Stavrum, kirkeverge i Bodø.

Hunstad kirke
Bodø bystyre vedtok i møte 12.-
13.desember 2007 at Hunstad kirke 
skal bygges og stå klar til bruk innen 
2011 (utgangen av denne valgperi-
oden), og at bystyret skal ta endelig 
stilling til kirkeprosjektet før som-
meren 2008, basert på en egen sak.  
Kirkevergen og kommunen er i gang 
med å forberede saken.

Klokkespill Bodø domkirke
En egen komite som ble nedsatt av 
fellesrådet i 2007, har tatt opp igjen 
arbeidet med klokkespillet.  Det plan-
legges et møte med riksantikvaren 
i nærmeste framtid for å få klarlagt 
rammene for prosjektet.  Videre vil 
det bli satt i gang tiltak for å få på 
plass den manglende fi nansieringen, 
ca kr. 2,5 – 3,0 mill. 
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er Underholdning 
i påskeferien!

Fås kjøpt hos Ark bokhandel i Glass-
huset, på torget og City Nord.

kr 198,-
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Helligvær kirke - 100 år!

Tekst og foto:  Leif Larssen

Etter gudstjenesten 27. januar i år ble Helligvær kirke ribbet for alt inventar 
og klargjort for oppussing i forbindelse med 100–årsjubileet som skal feires 
i sommer, 22 juni.

Hele menigheten var aktivt med på å plukke ned gardiner, rydde bort stoler 
og annet inventar. Her snakker vi om ”alle mann, – og kvinner” i arbeid for 
sitt kjære gudshus i havgapet utenfor Bodø.

Ditt fødselsnr dersom du vil ha skattefritak 

Ditt navn         Menighetens navn

Din adresse        Menighetens adresse
      

Ditt kontonr    Beløp    Menighetens kontonr

Gave via Bodølys

Rønvik menighet
Postboks 1094
8001 Bodø
Kontonummer: 8902 62 99188

Bodin menighet
Postboks 1094
8001 Bodø
Kontonummer: 4500 82 04040

Domkirka menighet
Postboks 1094
8001 Bodø
Kontonummer: 8902 07 69522

Kjerringøy menighet
Postboks 1094
8001 Bodø
Kontonummer: 8902 11 55404

Saltstraumen menighet
Postboks 86
8058 Tverlandet
Kontonummer: 4500 75 73166

Skjerstad menighet
Servicebygget
8100 Misvær
Kontonummer: 4509 21 80526

Misvær menighet
Servicebygget
8100 Misvær
Kontonummer: 4509 20 84381

Om utdeling av nattverd
Det er to former for utdeling av nattverd i vår 
kirke, og begge er likeverdige!
Den måten vi kjenner fra før er å gå fram og knele på 
alterringen og ta imot brødet og få vinen i eget beger 
(særkalk).  Fra gammelt av sier man at den andre 
halvdelen av alterringen (den vi ikke ser), er i himme-
len, dvs. at man sitter/kneler tilbords med de andre i 
Guds rike.  

Den andre måten er intinksjon, som betyr ”dypping”. 
Nattverd-utdelerne står ved siden av hverandre, en 
deler ut brødet, den andre holder fram det store vin-
begeret (felleskalken). Man tar imot brødet og dypper 
det selv i vinen.  Symbolikken her kan være at vi er ”et 
folk på vandring” og trenger mat og næring på veien.  
Mange synes at det er enklere å gå til nattverd når 
man går og står i fl okk sammen med andre.

Ledsagerbevis aksepteres….
Bodø kirkelige fellesråd har inngått 
samarbeids-avtale med Aktiv 
Hverdag.  

Avtalen gjelder for alle kirkene i 
Bodø kommune. Ledsagere som er 
i følge med en funksjonshemmet, 

får komme gratis inn, eller får inngang til redusert 
pris på arrangement der det betales inngangsbillett.  
Dette gjelder også for kulturarrangement der eksterne 
leietakere bruker kirkene.

Forutsetning for å ta med ledsager er at den funksjon-
shemmede selv betaler ordinær billett, og framviser 
ledsagerbevis.  Det er kommunen som utsteder led-
sagerbevis etter søknad, og beviset er landsdekkende.

Visste du at….
Menighetshus og kirkestuer i de forskjellige 
menighetene kan leies til dåpsselskap, konfi rmasjon, 
minnesamvær, og andre arrangementer.  Kontakt 
Kirkekontoret, tlf. 75 50 03 00 for nærmere opplysnin-
ger.

Visste du at….
Korrækte Damer, som skal ha gospelseminar, vant 
Salmemaratonen i Bodø Domkirke i fjor.  De stilte med 
fl est korsangere som sang på skift hele døgnet under 
maratonen.

Skattefritak for gaver til din menighet
Nå gjelder skattefritak også for gaver til Den norske 
kirke. Gaven må være pengebeløp, og minst kr 500,- 
totalt i løpet av inntektsåret. Maksimalt fradrag for 
2007 var kr 12 000,-. 

Ordningen er organisert på en slik måte at gaven må 
gis til menighetsrådet, eller en sammenslutning/stif-
telse som har fått myndighet fra menighetsrådet/felles-
rådet til å motta slike gaver.   
Kirkerådet innberetter alle gaver samlet til likn-
ingsmyndighetene og beløpet kommer med på den 
enkeltes selvangivelse. 

Ordningen med skattefritak for gaver til Den norske 
kirke forutsetter at opplysninger om giver og gave-
beløp blir rapportert til skattemyndighetene. Dette 
gjelder navn, adresse og fødselsnummer (11 siffer) til 
giver, og samlet gavebeløp gitt til Den norske kirke i 
løpet av inntektsåret. 

Mange er skeptisk til å oppgi fødselsnummer i ulike 
sammenhenger. Det kan derfor være nyttig å vite at 
i det kirkelige medlemsregisteret, som er lovpålagt, 
er fødselsnummer til alle medlemmer av Den norske 
kirke registrert. Fødselsnummeret er altså kjent. Samti-
dig vil naturligvis denne type informasjon (fødselsnum-
mer, gaver og lignende) bli behandlet konfi densielt og 
kun gjøres kjent for de som har fullmakt til dette. 

For nærmere informasjon, ring Kirkekontoret, 
tlf. 75 50 03 00.

Hvilken menighet vil du gi din gave til?
Menighetenes arbeid – (blant annet 4- og 6-årsbøker, 
Nytestamenter til 5.klassingene, brudebibler, dåpslys, 
lys til lysgloben, blomster til alteret osv., diakonale 
tiltak, musikkaktiviteter), fi nansieres gjennom kirkeoffer 
og de gavene som kommer inn.  

Savner du en giroblankett i bladet?
Det ligger ikke giroblankett i Bodølys.  I stedet 
har vi laget en ”huskelapp” til deg, med de 
opplysningene du trenger for å gi en gave til 
din menighet.  Hvis du bruker brevgiro kan du 
få ikke-utfylte giroblanketter hos banken, og 
sette inn opplysningene selv.

Saltstraumen menighet jubilerer
Av Elisabeth Nilsen.

Snart er det 40 år siden Saltstraumen ble selvstendig 
menighet, med egen sokneprest. Tidligere var Salt-
straumen et kapellani under Bodin, med egen resider-
ende kapellan og eget menighetsråd. 

Jubileumskomiteen vil gjerne samarbeide med alle his-
torieinteresserte, og er særlig interessert i å få kontakt 
med folk som har ting å fortelle fra denne prosessen, 
eller som har dokumenter eller bilder som kan knyttes 
til løsrivelsen.

Har du noe å bidra med, så ta kontakt med Tone Ped-
ersen på Menighetskontoret, tlf. 755 00352 eller send 
mail til tone.pedersen@kirken.bodo.no 

Kirkens SOS i Bodø
Bodø-kontoret er stengt i påskeuken, men telefonen 
er likevel åpen 24 timer i døgnet. Det er alltid noen på 
vakt på telefonen rundt om i landet. 

Kirkens SOS trenger stadig fl ere frivillige medarbei-
dere.  De frivillige blir kurset og fulgt opp kontinuerlig, 
og er aldri alene om å takle vanskelige situasjoner. 
Det er alltid to personer på vakt. 

Kirkens SOS 815 33 300

Mental Helse 815 30 030

Krisesenteret 75 52 04 20

Organisasjonen LEVE 22 50 25 70

Wandasenteret 75 54 04 04

Frivillighetssentralen /Termikk 75 52 85 77

Kirkekontoret i Bodø 75 50 03 00

Viktige telefonnr.
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Av Gjermund Gryt, leder for Trosopplæringsprosjek-
tet ”Røtter og Vinga” i Rønvik menighet 

Jeg haster avsted til neste møte, men før jeg kommer 
ut hører jeg svak musikk fra kirkerommet. Jeg tar meg 
tid til å se inn i rommet, der møter to ungdommer 
meg, to som i skolens friminutt har tatt veien til kirka 
av ren nysgjerrighet. Vår lille samtale røper at de tror 
de er på ulovlig grunn, samtidig som de signaliserer at 
de føler seg vel i kirkerommet. ”Det er så annerledes 
her, - så stille, en svak liten stemme kan fylle hele rom-
met…,  kan vi få være her en stund?”, sier ungdom-
mene i vårt hastige møte.

Forestillingen ” Et Sekund” ble framført i kirkerommet 
høsten 2006.  Forestillingen var et resultat av at vi i 
Trosopplæringsprosjektet samlet ungdom fra vide-
regående skole til et forum for etisk refl eksjon. Det er 
mange erfaringer fra dette tiltaket, også fra turneen 
som vi gjennomførte i Nordland høsten 2007.  I den 
mest hektiske fasen før premieren ble jeg sittende 
sammen med Karen og vi refl ekterte over kirka sin 
plass i samfunnet. ”Noen ganger savner jeg at kirka er 
åpen…jeg vil at kirka skal ta ungdom på alvor slik vi 
er…”

Jeg besøker det pågående babysangkurset for å lage 
en liten reportasje til ”Kirkespeilet”. Etter sangstunda 
har mammaene en velfortjent pause med kaffe, te 
og god prat som særlig dreier seg om å være mor til 
spedbarn. I det kamufl erte intervjuet får jeg mye stoff 
til min reportasje, som blant annet: ”Babysang er et 
fl ott førstemøte med kirkas trosopplæring, det er så 
tydelig på våre premisser...”

”Hvordan ser Gud ut?”  ”Hvordan kan Gud høre oss 
når vi ber?”  ”Det er ikke så mange som vil være sam-
men med meg på skolen, tror det er litt annerledes 
her…”   Slik lyder små utdrag av samtaler med 10-
åringer som var på Bibelfest m/overnatting i kirkerom-
met natt til 1.desember i fjor.

Det er disse barna og ungdommene vi skal lage ei 

god trosopplæring til.  Så ulike som de er, og med så 
interessante spørsmål og utfordringer,  så trenger de 
døpte oss voksne…                                

Tradisjonelt har det vært en sterk forbindelse mel-
lom kirke og skole i vårt samfunn. Behovet for skole, i 
dagens forstand, oppstod da de unge måtte lære seg 
å lese og å skrive i forbindelse med reformasjonens 
dåpsopplæring. I moderne tid har det sterke forholdet 
mellom kirke og skole blitt gradvis svekket. Gjennom 
skolehistoria kunne kirka langt på vei støtte seg til sko-

lens kristendomsundervisning og defi nere den som kir-
kas dåpsopplæring, faktisk helt fram til vår tid. I 1969 
fastslo Stortinget at skolens kristendomsundervisning 
ikke lenger skulle fungere som kirkas dåpsopplæring, 
og ved læreplanverket av 1997 er kristendom som 
selvstendig fag ute av norsk grunnskole. Konsekven-
sen er at kirka selv må utvikle helhetlig trosopplæring 
for sine døpte. I  2003 vedtok Stortinget ”Trusop-
plæring i ei ny tid”, et prosjekt som ble innledet med 
en femårig forsøks- og utviklingsfase. På bakgrunn av 
erfaringer fra lokale forsøk rundt i landet skal så kirka 
forme ei helhetlig trosopplæring for framtida. I vårt 

område har Domkirken og Rønvik menigheter vært 
med i forsøks- og utviklingsfasen. I Rønvik menighet 
har vi hatt et fullskala forsøk med tiltak for aldergruppa 
0 –18 år. Nå er vi i gang med å lage en helhetlig 
plan for trosopplæring i vår menighet.  Dette må alle 
menigheter ta fatt på etter hvert. Og Stortingets intens-
jon er at alle menigheter skal få midler for å gjennom-
føre sitt planarbeid.  Men selv om vi får økonomiske 
ressurser så er de døpte avhengige av oss voksne…

For å forstå hvor viktig vi voksne er, må vi se på 
dåpsløftet som lyder ved døpefonten:

”Dere som i dag bringer disse barna til Kristus, skal 
være vitner om at de er døpt til Faderens og Sønnens 
og Den Hellige Ånds navn. Sammen med vår menighet 
og med kirken får dere del i et hellig ansvar: Å be 
for barna, lære dem til selv å be og hjelpe dem til å 
bruke Guds ord og Herrens nattverd, for at de kan bli 
hos Kristus når de vokser opp, likesom de ved dåpen 
blir forenet med Ham. Fred være med dere.”  Som 
kristen kirke kan vi ikke lenger støtte oss på skolens 
kristendomsundervisning. Vi, som voksne, må ta vårt 
”hellige” ansvar. Selvsagt hviler det et ekstra ansvar på 
menighetens ansatte, særlig for planarbeid og tilret-
telegging for det enkelte trosopplæringstiltak, men de 
døpte er avhengige av alle oss voksne…

Vi må lære oss å være sammen med barn og ung-
dom slik at vi i kan skape gode arenaer for de døptes 
læring uansett alder. Vår tids barn og ungdom opp-
trer på mange ”gjøre-steder” der det settes krav til 
karakterer, kroppsfasong og tekniske ferdigheter.  Vi  
voksne i kirka må ha mot til å skape ”være-steder” der 

Hvem skal drive trosopplæring for våre barn og unge?

De døpte trenger oss…

”Tro uten forståelse er ikke tro, men tvang.”  K. E. Løgstrup

NY STOR LEKEBUTIKK
ÅPNER LØRDAG 8. MARS

PÅ TVERLANDET!
Masse gode tilbud

Godt utvalg i lys fra Artic Lys på Røkland

NY STOR LEKEBUTIKK

Tlf. 755 88 090 - Fax. 755 88 091

ÅPNINGSTIDER: Man.-torsd. 10.00-17.00. Fred. 10.00-18.00. Lørd. 10.00-15.00
GRATIS PARKERING

”Men uenigheten må 
ikke få skygge for vår 
enhet i Kristus.”  
                       Gjermund Gryt

Fortsettelse side 22

Korstegnet er et av de viktigste 
symbolene i kristendommen.  
Bodin-korset er hugget inn i 
dørportalen i Bodin kirke. Det 
er fra Bodin kirkes første tid, og 
har altså vært her i over 750 år! 

Den ujevne formen på Bodin-
korset er helt unik, og er bl.a. 
en følge av at folk tok på korset 
for så å tegne seg selv med 
korsets tegn. Avstøpningen av 
korset bærer det samme preg 
av de troendes hender gjennom 
århundrene. 

Et smykke-kors gitt til en 
konfi rmant er et synlig tegn på 
det usynlige korstegnet som 
ble gitt ved  dåpen, og et tegn 
på at konfi rmanten hører til i 
menighet og kirke.  

Det er laget et smykke-kors som 
er en avstøpning av Bodin-
korset. Korset er laget i sølv 
eller gull og kan kjøpes hos 
produsenten på Bertnes.

En gang i måneden samles hybelungdom i Bodø på Sinus.  
Hybert er navnet for denne samlingen og en egen komite 
med hybelungdom står i spissen for tiltaket. Opplegget er:  
Quiz, konsert med ”Sinus-bandet” som er et lokalt Bodø-
band, bespisning m.m.

I Bodø kommune er det fl ere hundre ungdommer som bor 
på hybel og målsettingen med Hybert er å arrangere egne 
samlinger for disse. Hybert er et samarbeidstiltak mellom 
Hybelstua i Bodø og Nordland KFUK-KFUM. 
Mer info får du hos Leif Larssen, le-rol@online.no

✔ Et par dager før konfi rmasjonen kan det være lurt å 
ta en siste sjekk på klærne som skal brukes. 

✔ Hvis konfi rmanten skal møte tidligere enn familien, 
må nødvendig transport være avtalt. Det kan være lurt 
å bruke noen utenom den nærmeste familie. 

✔ Vær oppmerksom på at i noen menigheter vil det 
være begrenset plass til gjester i kirken. 

✔ Det beste er å komme sammen til kirken i så god 
tid at alle får de plassene de ønsker. I kirken kan det 
være godt å sitte sammen med noen man kjenner, 
men det kan være vanskelig å holde av plasser til 

gjester som kommer akkurat når gudstjenesten skal 
begynne. 

✔ Ved konfi rmasjonsgudstjenesten er det takkeoffer, 
ofte til menighetens eget ungdomsarbeid. Husk å ta 
med kontanter til denne gudstjenesten. 

✔ Hvis det er restriksjoner på fotografering og fi lming 
under gudstjenesten, må alle få beskjed om dette. Det 
kan være lurt å avtale med prest/ansvarlig for konfi r-
masjonen på forhånd hvis det er ønskelig med
spesielle bilder etter gudstjenesten. 

✔ Hvis det er tradisjon at foreldre/faddere reiser seg 

når den enkelte blir bedt for, må også fadderne få 
beskjed om dette før gudstjenesten. 

✔ Kanskje har prest eller andre som har ordet under 
gudstjenesten, noen gode poeng som kan fl ettes inn i 
talene senere på dagen. 

✔ Hvis være tillater det, er kirkebakken et godt 
møtested, ikke minst for tilreisende som kan treffe 
andre de ikke har sett på mange år. 

✔ Kanskje ønsker foreldre/foresatte/faddere å takke 
prest/ansvarlig for konfi rmasjonstiden. Det kan være 
greit å gjøre det på selve konfi rmasjonsdagen.

Sjekkliste for konfi rmasjonsdagen

Fra www.hol.kirker.net

Bodin-korset

Bodin-korset.   Foto: Ane K. Sundnes

Hybert
– en møteplass for hybelboere i Bodø!

Sigrid leder kveldens quiz.

Erik Aanonsen på bass, 
i spissen for Sinus-bandet!

Man kan spre lys omkring seg på to måter: Enten ved selv å være et, eller ved å være speilet som kaster lyset tilbake.  Edith Wharton
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Handel med mening
Bok & Media, Dronningens gt. 13
8006 Bodø – Tlf.: 75 52 53 54

Konfi rmasjon,
bryllup, eller...
Sjekk vår hjemmeside 
www.lokeng.no 

eller ring 755 23444.

Postboks 1057 - 8001 Bodø

Ny hårsveis til konfi rmant 

ÅPNINGSTIDER
Man-fre 08.15-16.00, tors 08.15-19.00

DROP IN

og fam
ilie. 

Trekanten Kjøpesenter 
Plassmyra Bodø 
Tlf. 75 58 84 20

Vi har lys og tilbehør
til enhver anledning.

VVelkommen
til Nord-Norges

steinbutikk!
• SMYKKER
•KLOKKER

• PENNEHOLDERE
• TERMOMETRE
• OVNSPLATER
•LYSESTAKER
• GRAVERING

Bertnes, 8020 Bodø

Café Mineral
serverer 

møsbrømlefse, kaffe,
kaker, lunsj og middag.

Åpent fra kl. 09-18 (16)
Søndag kl 12-19

Produsent av Bodin-korset.
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Babysang 3 mnd – 1 år 
Vi synger sammen med barnet vårt, både 
kjente og nye sanger. Vi bruker regler, rytme, 
farger og bevegelser. I babysangen skapes en 
unik kontakt mellom forelder og barn, og san-
gen er viktig for barnets utvikling på mange 
områder. Etter sangen er det tid til mat, prat, 
lek og mer kos. Mer informasjon: 
marita.sivertsen@kirken.bodo.no, 
mobil 48 89 53 36.

Knøttesang 1 – 3 år 
Samlingene inneholder sang, musikk, lek og 
dans. Vi bruker både kjente sangskatter og 
nytt materiale i alle genrer. Det er mye kos 
og litt kaos på samlingene, det viktigste er 
at vi har det fi nt og gøy i lag. Det er mulig å 
komme og spise middag i forkant av sam-
lingene, og mot slutten samles vi om en liten 
kakebit. 
Mer informasjon: 
marita.sivertsen@kirkenbodo.no, 
mobil 48 89 53 36.

Barnegospel 4-10 år 
I barnegospel synger og leker vi. I Innstranda 
bedehus der vi har lokalene våre, er det god 
plass både til å synge og til å bevege oss 
rundt. Det passer godt med fokuset som vi 
har på livsglede og sangglede. Den store 
happeningen på våren er deltakelse på 
barnegospelfestivalen i Bodø domkirke første 
lørdag i mai. Barnegospel har øvelse annen-
hver onsdag fra kl 17.30-18.45, i partalls-uker. 
Mer informasjon: 
unn.smeplass@kirken.bodo.no, 
mobil 48 89 53 35.

Familiekor 
Familiekoret er et kor for hele storfamilien. 
Dit kan du komme sammen med barna dine, 
besteforeldre kan ta med barnebarn, nabo-
jenta, eller noen fra klassen din som du liker 
å være sammen med. Hos oss er sanggleden 
det viktigste, så alle kan være med! Vi avslut-
ter øvelsene med å spise kveldsmat sammen.  
Familiekoret holder til i Innstranda bedehus 
og har øvelse annen hver onsdag fra kl 17.30-
19.00, i oddetalls-uker. 
Mer informasjon: 
unn.smeplass@kirken.bodo.no, 
mobil 48 89 53 35

Speideraktiviteter 8-10 år 10-12 år og 12-16 år
For mer informasjon om speideraktivitetene:  
Kontakt hovedleder Vidar Berg                
vid-ber@online.no, mobil 97 63 97 65.

Barnerom
Bodin menighet vil gi rom for barna. Hver uke samles små og store barn til 
ulike aktiviteter i store og små grupper. Og det går ikke stille for seg! Noen 
ganger i året inviterer vi også til spesielle samlinger for de som fyller 4, 6 og 
9 år. Finner du noe her som er aktuelt for deg? Ta kontakt for mer informa-
sjon! Savner du noe? Fortell oss om det! Se www.kirken.bodo.no/bodin 

Ukentlige aktiviteter

4ÅRsamling       
Familiesamling med aktiviteter og gud-
stjeneste med utdeling av kirkebok to ganger 
i året. 

6ÅRsamling     
Skattejakt i kirkerommet og gudstjeneste 
med 
utdeling av 6 års bok ved skolestart.

9ÅRsamling     
Verksteder og deltakelse på karnevalsgud-
stjeneste fastelavnssøndag. 

Fasesamlinger

Vinden blæs synna, og vinden blæs norda, lyset og skuggen er syskjen på jorda. - Einar Skjæraasen
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Bodin

Tekst og foto:  Øystein Gjønnes, styrer.

Etter 20 år med smil og gråt, 
med leking, blåmerker og kyss som er våt,
er hagen vår full av barn som er smart,
de leker og lærer om alt mulig rart!

Det lages og bygges og koses og leses,
besøkes av spiderman, barbie og Jesus.
I sandkassa graves og bygges det hull,
ja visst - englebarna er gode som gull!

Vi følger jo lover og regler, så klart,
men særpreget er enda lovlig bevart.

De ansatte de holder oppe humøret,
i regn, vind og skodde og klisterføre.

(Det fi nnes som kjent både dårlig vær,
og byger, lavtrykk og dårlige klær. 
Men så kommer dager med varme hoder,
og da ser vi klart yrkets frynsegoder.)

Nå lurer du kanskje på hva som er rart,
og temmelig hemmelig, glupt og smart?
I bordverset vårt fi nner du kanskje litt,
og ellers: Bare kom hit på visitt! 

I Rønvik menighets-
barnehage er det 
bare englebarn!

Vi tar hverandres hender 
og setter oss i ring.
Vi er en masse søsken, 
oss skiller ingenting.
For Gud er far til alle, 
Og jorden er vårt sted. 
Og alle verdens mennesker, 
De er vi venner med.

Vi tar hverandres hender 
og setter oss i ring.
Vi er en masse søsken, 
oss skiller ingenting.
Takk, gode Gud, for jorda 
og menneskene der.
Gjør en familie av oss
den stund vi lever her.

T Margareta Melin 1970
O Liv Nordhaug 1972
M Lars Åke Lundberg  1970

Rønvik menighetsbarnehage

• 2 avdelinger og 22,5 plasser for barn fra 0 - 6 år. 

• En privat barnehage med utvidet kristen formålsparagraf.

• Høy voksentetthet og godt pedagogisk tilbud.

• Besøksadresse: Einmoveien 41 i Rønvik (gå etter lyden).

• Kontakt: 75582210 eller englebarn@barnehage.no 

• Hjemmeside: englebarn.barnehage.no 

Åpen barnehage:
• Et gratis pedagogisk tilrettelagt tilbud for barn mellom 0 og 6 år
   i kjelleren i Rønvik kirke.

• Møtested for hjemmeværende foreldre/foresatte og barna deres.

• Åpent mandag til torsdag fra 10 – 14.

• Ingen frammøteplikt eller påmelding.

• Ta med matpakke.

Fakta

 

Kirkerommet (sirkelen) i Rønvik kirke symboliserer evigheten og kontorfl øyen (streken) symboliserer tiden.
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www.kirken.bodo.no

Rønvik og Kjerringøy

www.kirken.bodo.no

Foto: Ola Smeplass
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Foto: Mads Ole Nygård

Av Marita E. Sivertsen
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Domkirken

Tekst og foto: Ola Smeplass

Bodø domkirke fra 1956 er et kjent landemerke i 
Bodø sentrum. Den er, i tillegg til å være menighets-
kirke for Domkirken menighet (Bodø sentrum), også 
hovedkirke i Bodø og i Sør-Hålogaland bispedømme, 
som tilsvarer Nordland fylke. 
Den ble bygget på samme sted som den gamle Bodø 
kirke sto fram til bombinga i mai 1940. Kirkas ut-
seende vakte stor oppsikt da byggeplanene ble kjent 
etter krigen. Ei kirke av betong var man ikke vant til 

å se, og det frittstående tårnet ble av mange oppfat-
tet som direkte upassende. Mange ga uttrykk for sin 
frustrasjon over de nye kirkeplanene i avisinnlegg.  Det 
kontroversielle utseendet skal en gang ha fått følgende 
beskrivelse: ”Kirka ser jo ut som en kraftstasjon!”  En 
klok prest parerte: ”Det er jo nettopp det den skal 
være – en kraftstasjon”. 
I løpet av de 52 årene den har stått har kirka vår blitt 
folkeeie, og den har til og med rukket å bli fredet av 
riksantikvaren på grunn av sin spesielle arkitektur. 
Den er i dag den eneste av landets 11 domkirker som 

er ei arbeidskirke, det vil si at forsamlingslokaler og 
kontorer er i samme bygg som selve kirkerommet. 
I domkirka vår forrettes de aller fl este begravelsene 
i selve kirkerommet, og det er heller ikke vanlig i ei 
domkirke. Staben i domkirka består i dag av to prester 
i tillegg til domprosten, tre kantorer, kordirigenter, 
diakon, prosjektleder for trosopplæringen, kirketjener 
og renholder. I tillegg er det produsent for Domkirkens 
Musikkråd, og daglig leder for Bodø Internasjonale 
Orgelfestival (BIOF). 

Domkirken – 
et Gudshus midt i byen

Domkirkas trosopplæringspros-
jekt ble startet i 2004. Samme 
høst ble det ansatt egen 
prosjektleder. Trosopplæring-
sprosjektet vil gi alle døpte del 
i den kristne tro, ved å gi dem 
livs-hjelp og livs-tolking i lys 
av evangeliet om Jesus Kris-
tus. Prosjektet i domkirka har 
som hovedoppgave å utvikle 
og å få framført fi re kirkespill, 

og å knytte korene tettere opp mot gudstjenestelivet 
i kirka. Tre av spillene er nå gjennomført: ”Guds gjøg-
lere” (høsten 2005), ”Gi oss Maria tilbake” (våren 2006) 
og ”Vannet i Villabelle” (høsten 2007).  Det fjerde 
kirkespillet er under arbeid nå, det er et samisk prosjekt 
og vil bli framført på Bots- og bededag i år. 

Fra 2009 er det meningen at trosopplæringsprosjektet 
skal inngå i menighetens regulære arbeid. Et konkret 
resultat av prosjektet er at det igjen er startet guttekor i 
sangskolen, noe som har vært savnet i noen år nå. Det 
er også etablert tilbud til barn i sommerens skoleferie 
i samarbeid med Rønvik menighet. En viktig del av tro-
sopplæringen er konfi rmasjonsforberedelsen.  Bildene 
er av konfi rmanter som markerer verdens AIDS-dag i 
Glasshuset før jul, og et glimt fra  Idretts- og Kultur-uka 
i fjor. Informasjon om årets sommerferie-tilbud kommer 
etter påske.

Det som preger domkirka i dag er stor aktivitet, ikke minst på musikksida. Hele 9 
kor hører til menigheten. Av disse er 8 barne- og ungdomskor organisert gjennom 
Domkirkens sangskole. Det siste er Bodø domkor. Over 230 barn er direkte invol-
vert i korarbeidet. Viktige støttespillere er foreldre og andre frivillige medarbeidere, 
i tillegg til 5 deltidsansatte dirigenter. I 2007 ble det arrangert 48 konserter i dom-
kirka, med over 11.000 tilhørere. Det største prosjektet var Herr Petters lovsang 
som ble satt opp for 7.gang. Bildene er fra ”Herr Petters Lovsang” og fra sangsko-
lens årvisse ”Vi synger julen inn” i fjor. Alle sangskolens kor deltok.

Gudstjenester og kirkelige handlinger
Hver søndag formiddag og på høytids-
dager er det gudstjeneste i domkirka. 
I tillegg er det gudstjenester ved 
spesielle anledninger. Med kirkelige 
handlinger mener vi blant annet 
begravelser og vigler. Hver onsdag 
morgen klokka 9 er det Laudes , det 
vil si morgenbønn i gregoriansk stil i 
domkirka. Arrangementet kan godt be-
skrives som ”et himmelsk kvarter”, eller 
som det står i kommentarene til liturg-
ien: ”…en hjelp til å føre et regelmessig 
kristent bønneliv, uavhengig av våre 
følelser og stemninger. Tidebønnene 
har en tusenårig tradisjon i vår kirke, og 
de lar oss få hvile i de bibelske formu-
leringene og bønner som kristne har 
bedt gjennom hele historien.”   Bildet 
er fra kapellan Bjørg Kjersti H. Myrens 
avskjedsgudstjeneste i februar i år.  

Hver fredag klokka 11 møtes 
en gjeng pensjonister til den 
ukentlige trimmen i dom-
kirka. I tillegg til litt fysiske 
utskeielser er det også andakt 
og kaffe. I det siste har det 
også blitt ryddet rom for dikt, 
historier eller annet som de 
tilstedeværende vil dele med 
de andre. Hvert år i juni drar 
trimgjengen på en utfl ukt. 
I fjor gikk turen til Beiarn. 
Bildet er fra kaffen på Beiarn 
bygdetun, og det er Margit og 
Aslaug som koser seg på tur.

Alle barnehagene og skolene i sentrum besøker domkirka med 
jevne mellomrom. Alle 5. klassinger som ønsker det, får et 
Nytestamente i gave fra menigheten. I tillegg er det tradisjon med 
egne gudstjenester for skolene før jul, påske og pinse. Barnehagene 
besøker oss i fl ere puljer før jul hvert år. Da framfører de Juleevan-
geliet foran i kirka. Bildet er fra et barnehagebesøk før jul i fjor, og 
viser fornøyde skuespillere i kostymene sine. 

Fredagstrim

Musikk

Trosopplæring

Gudstjenester

Skole/barnehagebesøk

Det blir bispevisitas i Domkirken menighet 4. til 9. november 2008.  Forrige bispevisitas var i mars 1998, altså for 10 år siden i disse dager, da var det biskop 
Øystein Larsen som besøkte Domkirken menighet.  En bispevisitas er en begivenhet som må forberedes godt. Menighetsrådet har derfor satt sammen en ar-
beidsgruppe som, sammen med domprosten, er i gang med å forberede visitasen fra menighetens og prostiets side.  

Bispevisitas i Domkirken menighet 4. - 9. november
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Skjerstad og Misvær

www.kirken.bodo.no

Av Lisbeth T. Gieselmann

”Nei, slik er fasten som jeg vil ha; at du løslater dem 
som med urett er lenket, sprenger båndene i åket og 
setter de undertrykte fri, ja, bryter hvert åk i stykker, 
at du deler ditt brød med dem som sulter, og lar hjem-
løse stakkarer komme i hus, at du sørger for klær når 
du ser en naken, og ikke svikter dine egne.” (Jesaja, 
kap. 58, vers 6 – 7).

Å formidle dette budskapet til unge mennesker av i 
dag er det vi tar utgangspunkt i når vi nå for 8. gang 
har forberedt og feiret Fastelavnsmesse. Dette er ei 
såkalt ”Ung messe” der framfor alt konfi rmantene, 
men også stedets Barne- og Ungdomskor utfordres til 
kreative og meningsfulle oppgaver i en gudstjeneste 
der fokus særlig er på årets Fasteaksjonstema. 

Gudstjenesten feires lørdag kveld, dagen før Faste-
lavnssøndag. ”Fra drøm til virkelighet” er Kirkens Nød-
hjelps motto for årets innsamlingsaksjon (11. mars) 
der konfi rmanter, med fl ere, aktivt tar Jesaja på ordet 
og bøssa i handa. 

I Fastelavnsmessa konkretiseres temaet på forskjellige 
måter via gudstjenestens forskjellige ledd. Bildet viser 

en scene fra skyggeteateret. Benedicte og Ruben 
holder lakenet mens Ellen spiller ball. Tre slike scener 
formidlet lek, studier og mat – harmonisk tonefulgt 
av ”Har en drøm” (T.Hoff/S.Gundersen). Marius var i 
disse scenene soldat med gevær, og Ellens gjøremål 
samt musikk ble hver gang brutalt avbrutt av maskin-
geværlyd. Hver scene ble tilknyttet en presentasjon av 
konkrete personers opplevelser fra Irak, Somalia og 
Etiopia etterfulgt av menighetens Kyrie. 

Ved avslutningen av gudstjenesten fi kk vi via en fjerde 
scene med oss hvordan geværmannen la våpenet 
bort og ble med på ballspillet. Sammen gikk de ut av 
”skyggeland” og la ball og gevær fra seg på alteret. 
– Ballen som symbol på jorda, vår felles heim, og 
geværet som symbol på de ødeleggende kreftene. 
Sterkt for oss som så på, og ganske sikkert også for 
de aktive konfi rmantene. 

En stor takk til konfi rmantene, både dere fi re som 
allerede er nevnt, men også Anders, Runar, Lydia, 
Renate og Kathrine, samt koret SBUK, som alle hadde 
viktige oppgaver i gudstjenesten!  Drømmene som 
dere har for framtida og drømmene til Aya, Abdullah 
og Tedros er jo ikke så ulike, ikke sant?      

Fastelavns-
messe i 
Skjerstad 
kirke

Den første salmekvelden var tirsdag 18. oktober 
2005 i Skjerstad kirke, og tiltaket har utviklet seg til 
å bli meget vellykket.  Nå møtes mellom 30 og 40 
salmeglade mennesker for å nyte tekst og toner sam-
men.  Salmekveldene er populære både i Skjerstad og 
i Misværbygda, som er kjent for sine rike sangtradis-
joner.

Målsettinga er tredelt, salmekveldene gir mulighet til:   

Å lære nye salmer.  
Å ønske seg en salme man er glad i.  
Å kjenne sangglede og opplevelsen av salmeskattens 
verdier.

Det er alltid en ”kveldens gjest” som presenterer sine 
favoritt-salmer. 

Her kan du komme og bare høre på.  Du kan synge 
med.  Og du kan delta med ønsker og forslag om du 
vil det. Over en kopp kaffe etterpå går samtalen friskt 
om vær og vind, eller om eksistensielle spørsmål, om 
liv og død, tro og tvil.

Salmekvelder framover:

Mars:  Tirsdag 11.mars kl 19.00: Skjerstad kirke

April:  Tirsdag 1.april kl. 19.00: Misvær kirke
              Tirsdag 8.april kl. 19.00: Skjerstad kirke

Mai:  Tirsdag 6.mai kl. 19.00: Misvær kirke
 Tirsdag 13.mai kl. 19.00: Skjerstad kirke

Salmer er til for å synges!

Skjerstad menighet i dag:
• Det er gudstjeneste ca annenhver søndag. 
• I fl g Statistisk sentralbyrå, hadde Skjerstad 
menighet i 2002 landets fl ittigste kirkegjengere 
i forhold til folketallet…. (Ikke lett å leve opp til 
det.)
• Salmekvelder arrangeres 2.tirsdag i måneden,  
unntatt juni-august. 
• Det er “Åpen kirke” daglig fra kl 10-20 hele 
sommeren. Skilt står på Sandkollen.
• I menigheten er det frivillig barne- og ung-
domsarbeid med søndagsskole, barnekor og 
ungdomsklubb. 
• Det arrangeres “Fastelavnsmesse” lørdag før 
fastelavnssøndag hvert år.
• 1.påskedag hvert år er det påskefrokost i 
kirken, med 60-70 deltakere.
v Det arrangeres dugnad på kirkegården hver 
vår, med raking og rydding etter vinteren. Ca 
20-30 personer deltar hvert år.
• Eldres dag arrangeres hver høst, i samarbeid 
mellom Breivik Sangerlag og Diakoniutvalget.
• Hvert år arrangeres grensetreff mellom 
menighetene i Saltstraumen og Skjerstad. 
Annenhver gang i Børelv og på Graddholmen.

Misvær menighet i dag:
• Det er gudstjeneste ca annenhver søndag.
• Misvær menighet har vært eget sokn fra 1997. 
Tidligere var det kapelldistrikt under Skjerstad.
• Salmekvelder arrangeres 1.tirsdag i måneden,  
unntatt juni-august. 
• Menigheten har 6-årsklubb. 
• Antall dugnadstimer brukt til restaurering av 
Misvær kirke i 1998-1999, var hele 2960 timer!
• Det arrangeres dugnad på kirkegården hver 
vår, med raking og rydding etter vinteren. Det er 
minst 50 personer som deltar hvert år. 
• Misvær menighet har fått den tidligere 
“Pensjonisthytta”, som nå er kalt “Misvær 
kirkestue” og planlegger å fl ytte den til tomt 
nærmere kirken.
• “Kirkestua” kan leies til private arrangement.
• Misvær kirke er “Åpen kirke” om sommeren, 
tre dagen pr. uke. Dette et også en dugnads-
oppgave som pensjonistforeningen har tatt på 
seg. Skilt settes opp i veikanten når kirken er 
åpen.
• Misvær Diakoniutvalg er ansvarlig for “Eldres 
dag”, som arrangeres hver høst.
• Beiarskarstevnet, 1. søndag i august hvert år, 
er grensetreff mellom menighetene i Skjerstad 
og Beiarn.

Skjerstad og Misvær 
menigheter i dag

Salmekvelder i Skjerstad og Misvær
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Orgelfasaden i Skjerstad kirke.
Alle foto: Liv Nome Sivertsen
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Saltstraumen 

www.kirken.bodo.no

Saltstraumen menighet har 
mange tilbud for barn og unge.

Av Marit R Madsen

Barnegospel i Saltstraumen er et tilbud til 
barn mellom 5-6 år til i 11 års-alderen. Da 
er det slutt. Det fi nnes ikke andre tilbud for 
de som er litt større, sier Ruta Andreassen, 
leder av barnegospelgruppa. Det er pikekor 
på Tverlandet, men avstandene er store og 
ingen av de som har sluttet her har begynt 
der ennå.

Ruta Andreassen og Toril Hansen startet 
barnegospel i Saltstraumen i 2001. Det var 
stor pågang av unger som ville være med. 
Da Toril fl yttet ble Ruta alene om arbeidet, 
og det var litt slitsomt, forteller hun. I den 
tiden hadde hun hjelp fra menighetskontoret 
og andre frivillige, men nå har hun fått Ellen 
Fuglseth i lag med seg som pianist. Det betyr 
veldig mye for oss, for da har ungene noen få 
å forholde seg til, sier Ruta.

For Ruta, som kommer fra Litauen, er det 
litt uvanlig at gutter ikke er så interessert i å 
være med i sangkor. Hun forstår at det er en 
annen tradisjon her, men i hennes hjemland 
er musikk, drama og dans like populært blant 
gutter som jenter. Hun sier at hun merket det 
veldig godt i begynnelsen, at det var mest 
jenter som ville være med. Det har vært gut-
ter med i gruppa i perioder, men de slutter, 
fotball er mer i skuddet. Nå er det tre gutter 
med i koret, men hun håper på fl ere. 

Totalt er det15 unger med i barnegospelgrup-
pa, og det fungerer bra når alle er til stede. 
Hvis derimot fl ere er borte på en opptreden 
eller øvelse, merkes det godt. 
- Det går mye tid til å holde gruppa 
samlet, for det er andre aktiviteter som 
konkurrerer med sangen, særlig hvis barna 
må velge mellom fl ere aktiviteter på samme 
dag, forteller Ruta. Foreldrene må også stille 
opp til kjøring og henting, så det er mye som 
skal klaffe. 

Ruta forteller at det er øvelse en gang i uken. 
Det blir mest opptredener i kirka, men de har 
også vært utenfor Saltstraumen og opptrådt. 
Det hender også at andre i nærmiljøet vil ha 
barnegospelgruppa til å synge på tilstelninger, 
noe som må planlegges i god tid. Arbeidet i 
barnegospelgruppa er noe Ruta gjør i tillegg 
til jobben sin som lærer. Hun synes det er 
viktig at ungene har dette tilbudet, og hennes 
egne to barn har også hatt glede av tilbudet. 
Hun ønsker et liknende tilbud for de litt større 
barna, for de som er for store til å være med i 
barnegospelgruppa.  

Ruta kom til Norge for 15 år siden som 
utvekslingsstudent. Hun har studert en-
gelsk og litteratur. Musikkerfaringen har hun 
fra hun var barn og ungdom. Hun gikk på 
musikkskole i 7 år, spilte piano og var med i 
kor. 

Av Tor M. Hansen

Eg hadde ein god draum i natt. Eg drøymde at eg 
høyrde vipa. Det var heilt mørkt rundt meg,
men vipesongen, som ikkje går an å forveksle 
med noko anna, høyrdest klårt og tydeleg, tvers 
gjennom mørkret og nattesvevnen. 
Og når vipa kjem, så kjem våren òg. Det er like 
sikkert som amen i kyrkja. 
Vi er så heldige, vi som bur her  langt nord på 
kloden, at påska og vårteikna kjem omtrent 
samstundes, slik får orda og lovnaden om nytt liv 
dobbel tyding. Vi overlever vinternatta i vissa om 
at våren kjem, alle vinternetter følgjest av ein vår-
morgon, like sikkert som påskemorgonen kjem, 
og vekkjer opp alt forgjengeleg som ligg nedfrose 
under is og snø.

Trekkfuglane kjem med bod om nytt liv. 
Fuglane, bindeleddet mellom himmelen og jorda, 
dei kan fl yge høgt opp og over lange avstandar, 
kven av oss har ikkje drøymt om å kunne fl yge 
som ein fugl ein gong? 
Kor mange dikt er ikkje skriven om sjela som fl yg 
– opp til himmelen, om hugen som fl yg over fjell 
og hav for å vere nær den ein er glad i – når den 
fysiske avstanden blir for stor? 
Det er fuglane som er opphavet til desse 
lengslene og desse utrulege metaforane.

Det er fuglane som kan dette med å fl yge, og gjer 
det ustanseleg, den eine med større presisjon og 
eleganse enn den andre, det mest avanserte og 

høgteknologiske jagarfl yet kjem ikkje opp mot ein 
vekegammal kråkeunge, i samanlikning.

Mars er ein  fantastisk månad. Enno er det vinter 
og snølyse dagar, samstundes er sola komen så 
høgt at ho tinar opp ein kaldfrosen skrott som 
kjenner med heile seg at no går det mot våren, 
enno ein gong.

Når tida er der: stopp opp, rett ryggen og sjå 
opp og prøv å lokalisere lyden av grågåsplogen 
som kjem nordover, og lat gleda over våren ta 
tak i deg og løfte deg opp nokre hakk, slik at du 
gløymer bunken med rekningar eit lite, evigvar-
ande sekund.

Av Marit R Madsen

Church Chill (CC) er et ungdomstilbud på Tverlandet. Klubben er åpen 
hver fredag kveld i kirkelokalene på Tverlandet, forteller Ingrid Kristof-
fersen (18), en av de seks styremedlemmene i CC. 
Det kan komme mellom 20 og 100 ungdommer innom i løpet av en 
kveld. Aktivitetene er kafe, salg av kioskvarer og en varmrett, som 
oftest pizza. Ellers spilles det forskjellige TV-spill og så har vi ”singstar”, 
og en dansematte som kan kobles til TV-spill, forteller Ingrid.   

Det er også en kveldssamling i løpet av 
klubbkvelden, der det synges lovsanger 
og holdes en andakt. Ingrid tror ikke at 
alle ungdommene som vanker på CC er 
kristne, og det er det heller ikke noen 
forventning om. Mange er nok søkende, 
tror hun. Selv har Ingrid vært en del av 
kirken fra hun var barn, hun var med i 
forskjellige kor, gikk på søndagsskole og 
var med i S-klubb. Hun sier at det er et 
ganske aktivt barne- og ungdomsarbeid 
i kirkens regi på Tverlandet. Det er både 
barnegospel og pikekor på stedet. 
- Før var det også et ungdomskor her, 
forteller hun. I CC jobbes det med å få i 
gang et kor eller band.

CC-styret har nettopp vært på en in-
spirasjons- og studietur til Stavanger. Der 
besøkte de forskjellige menigheter for å 
få innblikk i hvordan de driver sitt barne- 
og ungdomsarbeid. Det var mye å lære 

og mange ideer ble tatt med hjem. Stavanger har landets beste kristne 
ungdomsmiljø, forteller Ingrid. CC skulle gjerne ha hatt et eget lokale 
på Tverlandet, men det er langt frem i tid, mener hun.

Church Chill 
på Tverlandet Barnegospel i Saltstraumen

 Her synger barnegospelgruppa i 
Saltstraumen kirke. Fireåringene, som 

fi kk sin kirkebok den søndagen, fi kk 
være med å synge.                              

                         Foto: Monica Hanssen

våre døpte kan møte oss uten krav, men med omsorg. 
Men våre ”være-steder” skal selvsagt ikke være uten 
innhold. Planen vår må inneholde kjernestoff fra både 
Bibel, katekisme og salmeskatt, som den enkelte 
aldersgruppa skal tilegne seg i et samspill med oss 
voksne, for de døpte er avhengige av oss voksne…

Vår nye storsatsing på helhetlig trosopplæring krever 
at også vi voksne nyorienterer oss. Skolen har for tiden 
stort fokus på individuelle læreplaner. For å kunne ta 
hensyn til ulikheter i bakgrunn og forutsetninger må 
også vår opplæring være et romslig og inkluderende 
fellesskap. Mangfold i bakgrunn, interesser og forut-
setninger må møtes med et mangfold av utfordringer. 
Tilpasning for den enkelte døpte er derfor en sentral 
og nødvendig del av opplæringa. I denne tilpasningen 
er det behov for mange hjelpere, derfor er de døpte 
avhengige av oss voksne…

Vi vil at våre ”være-steder” skal bli våre døptes tros-
rom. I dette trosrommet som er gitt oss i vår dåp, 
er refl eksjon et viktig stikkord. I barnas og de un-
ges trosrom er det minst like viktig å stille de gode 
spørsmålene som å svare. For vi voksne må også 
innrømme at vi stiller oss undrende til mye i vår 
kristne tro. For i trosrommet handler det ikke bare 
om kunnskap, men også om å leve vårt trosliv. Vi 

skal merke oss det den kjente teolog og fi losof  K. E. 
Løgstrup sier i sin bok ”Den etiske fordring”: ”Hvis den 
religiøse forkynnelse ikke er forståelig i den forstand 
at den svarer til avgjørende trekk ved vår tilværelse, 
blir det å motta den ensbetydende med å la seg 
påtvinge den, enten av andre eller av en selv. Tro uten 
forståelse er ikke tro, men tvang.” Vår voksenrolle blir 
derfor å hjelpe fram denne forståelsen ved hjelp av 

refl eksjon. Vi må bli refl ektorer som hjelper barna og 
de unge, men som også hjelper oss selv framover i 
vårt eget trosliv, derfor er vi voksne avhengige av møte 
med barn og unge…

Våre menigheter har store utfordringer med hensyn til 
enhet. Aktuelle teologiske problemstillinger diskuteres 
ivrig, både voksne imellom og i media. Det skapes par-
tier som synes å stå mot hverandre. Men for at vi skal 
lykkes med trosopplæring i menighetene er det viktig 
at vi forstår at enighet og enhet ikke er det samme. 

Det har til alle tider vært uenighet i menighetene og vi 
kan også si at uenighet har vært en positiv drivkraft til 
fornying og utvikling. Men uenigheten må ikke få 
skygge for vår enhet i Kristus, vi må se den styrken 
som ligger i at vi kan knele sammen ved Herrens alter 
for på like fot å motta den livgivende nåde gitt oss i 
Jesu legeme og blod, for de døpte er avhengige av 
alle oss voksne…

Bodø kommune har nå en stor satsing på oppvekst. 
Gjennom samarbeid skal kommunen bli Norgesmester 
i oppvekst. Som kirke i Bodø vil vi gjerne samarbeide 
for å gjøre oppvekstvilkårene for våre barn og unge 
så gode som mulig, de aller fl este av dem er jo våre 
døpte.  Men vi vil også gjerne fortsette det gode 
samarbeidet med frivillige organisasjoner, ikke minst 
med de kristne barne- og ungdomsorganisasjonene. 
Det store ungdomsarrangementet ”Bynatt” som går av 
stabelen i Bodøhallen i disse dager, er et godt 
eksempel på et viktig samarbeid med KFUK/KFUM.  
På ”Bynatt” er også fl ere av de andre kristne barne- og 
ungdomsorganisasjonene tilstede.

Kanskje skal vår framtidsvisjon være at Kirka i 
Bodø gjennom samarbeid skal bli Norgesmester i 
Trosopplæring!

Fortsettelse fra side 17

”…. enighet og enhet 
er ikke det samme…”  
Gjermund Gryt

Brutankar

Fra v. Ingrid, Eirin, Patrick, 
Charlotte, Sondre, Simon 
og Harry.

Også tid til andre ting….  
Fra v. Patrick, Simon og 
Sondre.

 Igjen talte Jesus til folket og sa: «Jeg er verdens lys. Den som følger meg, skal ikke vandre i mørket, men ha livets lys.» - Johannes, kap. 8, v. 12 
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BODIN
06.01.2008 ELIAS SKOGSTAD
06.01.2008 VERA BREKKE PETTERSEN
13.01.2008 LISE TVERBAKK
13.01.2008 ANNA BRASTAD CHRISTENSEN
13.01.2008 SOFIE SELSBAKK
13.01.2008 AUGUST ROBERTSEN GAMST
20.01.2008 KRISTER MIKAL KRISTENSEN
20.01.2008 KAROLINE LEIFSETH VAGLE
20.01.2008 CHRISTINE TELLMANN SAXRUD
27.01.2008 KEVIN MATHIAS LAURITZEN
27.01.2008 FRIDA MICHAELSEN
27.01.2008 JULIAN NICOLAI JACOBSEN
27.01.2008 MALIN MICHAELSEN
02.02.2008 THEA LING JENFOFT HAGEN
03.02.2008 INGRID BJØRKÅS
03.02.2008 NORA STORLI
10.02.2008 INGRID STOLP ALMENDINGEN
10.02.2008 THEA VICTORIA NILSEN DAHL
10.02.2008 LEANDER EMÍL JOHANNESSEN PEDERSEN
10.02.2008 BASTIAN LARSEN FRENDAL
10.02.2008 HELENA SCHØNEMANN
17.02.2008 MIA CHARLOTTE JOHANSEN
17.02.2008 LEON STORÅS FURULUND
17.02.2008 VICTORIA BECH JOHANNESSEN
17.02.2008 BENJAMIN EGGEN
17.02.2008 MICHELLE KATHRIN HENRIKSEN
17.02.2008 MARTIN JOHAN JOHNSEN
17.02.2008 SOFIE  SOLHEIM ESTENSEN
17.02.2008 KATHARINA  AURLAND BING
24.02.2008 KATHARINA SOFIE KLETTE
24.02.2008 AUGUST VALLE HØIVAAG

DOMKIRKEN
13.01.2008 MILLA CECILIE BERGER LILLEHAMMER
13.01.2008 HENRIK HOLM STORLI
13.01.2008 MIA BERG HØGSETH
20.01.2008 ELIAS KRISTIANSEN GJERDE
20.01.2008 CARMEN CHRISTINE EVJEN GRØNBECH
27.01.2008 KASPER ILSTAD BJØRKLUND
27.01.2008 JOHANNA BERGRABB
27.01.2008 SIGURD FALCH NILSSEN
03.02.2008 NICHOLAS DALENG EGGEN
03.02.2008 JULIUS JARNÆS
03.02.2008 LUNA REPPE RÅSTAD
10.02.2008 LUCAS JOHAN HUSTAD
10.02.2008 JESPER ELLINGSEN ANDERSEN
15.02.2008 VIBEKE SOMMERBAKK
17.02.2008 TIRILL VOLD
17.02.2008 LARS HENRIK REMMEN SYLTE
17.02.2008 ARYA JOHANSEN HAGEN
17.02.2008 LINEA KLAUSEN
23.02.2008 PETTER MUNKHAUG QVIGSTAD
24.02.2008 MINA KRISTENSEN SCHJEM
24.02.2008 MAX MAGNUS SCHJEM
24.02.2008 PETTER AMUNDSEN

RØNVIK OG KJERRINGØY
06.01.2008 ELIAS SKOGSTAD

06.01.2008 VERA BREKKE PETTERSEN
13.01.2008 LISE TVERBAKK
13.01.2008 ANNA BRASTAD CHRISTENSEN
13.01.2008 SOFIE SELSBAKK
13.01.2008 AUGUST ROBERTSEN GAMST
20.01.2008 KRISTER MIKAL KRISTENSEN
20.01.2008 KAROLINE LEIFSETH VAGLE
20.01.2008 CHRISTINE TELLMANN SAXRUD
27.01.2008 KEVIN MATHIAS LAURITZEN
27.01.2008 FRIDA MICHAELSEN
27.01.2008 JULIAN NICOLAI JACOBSEN
27.01.2008 MALIN MICHAELSEN
02.02.2008 THEA LING JENFOFT HAGEN
03.02.2008 INGRID BJØRKÅS
03.02.2008 NORA STORLI
10.02.2008 INGRID STOLP ALMENDINGEN
10.02.2008 THEA VICTORIA NILSEN DAHL
10.02.2008 LEANDER EMÍL JOHANNESSEN PEDERSEN
10.02.2008 BASTIAN LARSEN FRENDAL
10.02.2008 HELENA SCHØNEMANN
17.02.2008 MIA CHARLOTTE JOHANSEN
17.02.2008 LEON STORÅS FURULUND
17.02.2008 VICTORIA BECH JOHANNESSEN
17.02.2008 BENJAMIN EGGEN
17.02.2008 MICHELLE KATHRIN HENRIKSEN
17.02.2008 MARTIN JOHAN JOHNSEN
17.02.2008 SOFIE  SOLHEIM ESTENSEN
17.02.2008 KATHARINA  AURLAND BING
24.02.2008 KATHARINA SOFIE KLETTE
24.02.2008 AUGUST VALLE HØIVAAG

SALTSTRAUMEN
06.01.2008 AMATHEA MADELEN KRANE NORMANN 
 (Saltstr. krk)
20.01.2008 CARMEN CHRISTINE EVJEN GRØNBECH 
 (Saltstr. krk)
03.02.2008 MATHIAS JOHANSEN (Steigen krk)
03.02.2008 ISAC NIKOLAI HØYBAKKMO 
 (Bodøsjøen Forsaml.hus)
10.02.2008 CAMILLA KILSET (Tverl. krk)
17.02.2008 VILMER BREIVIK (Nordfold krk)
24.02.2008 VILJA JOSEFINE GJELSETH BØRLI (Tverl. krk)
24.02.2008 SANDER KARLSEN  (Tverl. krk)

SKJERSTAD/MISVÆR
02.02.2008 TJEA LING JENTOFT HAGEN (Misvær krk)
24.02.2008 KATHARINA SOFIE KLETTE (Misvær krk)

VIGSEL
DOMKIRKEN
16.02.2008 BJØRN VEGARD GAMST
  og KERSTI KARTFJORD

Gravferd

BODIN
03.01.2008 JØRN OLAV DJUPVIK
03.01.2008 OLE SØRGÅRD
04.01.2008 MIMMI INGA VILHELMINE GRYTVIK
08.01.2008 PEDER JOHAN KOLBJØRN HØGHEIM
10.01.2008 FANNY JOSEFINE PAULINE SVENDSEN

11.01.2008 OLA HEMBRE
18.01.2008 BIRGIT KNEBEL
18.01.2008 TORSTEIN ALEKSANDER JOHNSEN
22.01.2008 MAGNUS JOHAN LUDVIK NILSEN
24.01.2008 ANTON DANIEL VALRYGG
25.01.2008 EDEL CHARLOTTE JOHANSEN RANDULF
31.01.2008 STURE SAVJORD
14.02.2008 TORDIS RUNDMO
15.02.2008 SØLVI FAGERHEIM
21.02.2008 JANNE HEIDI JOHNSEN ARNTSEN
26.02.2008 RAGNA ERNA SOFIE SUND
29.02.2008 TORGEIR LIMSTRAND

DOMKIRKEN
09.01.2008 ARNE HOV
10.01.2008 RAGNAR SELMERSEN
10.01.2008 FANNY JOSEFINE PAULINE SVENDSEN
22.01.2008 HALLGUND IRENE AUD LAURITSEN
25.01.2008 EDITH  MEYER SVENDSEN
31.01.2008 ARVID TRONDSEN
01.02.2008 GERD ARILD
05.02.2008 ROLF KRISTIAN PAULSEN
07.02.2008 MARTIN KLAUSEN
12.02.2008 RAYMON ROLF JØRGEN MATHISEN
14.02.2008 SVANHILD MARIE ANDREA BRATBAKK
14.02.2008 MARTIN KARL EMIL BERTHEUSSEN
15.02.2008 SØLVI FAGERHEIM
15.02.2008 MARGARETH HELENE URSIN
21.02.2008 TORILL ERIKSEN
22.02.2008 PER NAVJORD
26.02.2008 EINAR INGE JOSEFSEN
26.02.2008 RAGNA ERNA SOFIE SUND
28.02.2008 ODD HELSKOG
28.02.2008 RUTH BERNTSEN
29.02.2008 ROALD PARELIUS LYNGVED

RØNVIK OG KJERRINGØY
04.01.2008 HERMANN KRISTIAN PETTER OLSEN
04.01.2008 LEIF HARALD EIDE
08.01.2008 MARGRETE AAMODT
08.01.2008 SIMEN BENDIKSEN
18.01.2008 BIRGIT KNEBEL
22.01.2008 PETRA KJELLING
22.01.2008 FINN EDVARDSEN
01.02.2008 RUTH IRENE ENGMO
01.02.2008 KAROLINE LANGBAKK
08.02.2008 EDITH JOHANNA MYRVANG
08.02.2008 SYNNØVE KILDEMO
12.02.2008 JAN HENRIK ALFHEIM
28.02.2008 ODD HELSKOG

SALTSTRAUMEN
02.01.2008 HILMAR JULIUS KÅRE KARLSEN
06.01.2008 ASBJØRN JOHAN BØRELV
14.01.2008 MAGNUS JOHAN LUDVIK NILSEN
26.01.2008 NINNI ALIDE VALBORG KRISTENSEN

SKJERSTAD/MISVÆR
25.01.2008 ANSGAR JOHAN NERGÅRD
21.02.2008 KARSTEN CHRISTENSEN
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Kirkene i 
Bodø

Her ser du de 10 kirkene som tilhører Den norske kirke i Bodø. 
Vet du navnet på dem, og når de er bygget?

Klarte du alle 10? Hvis du starter øverst til venstre og beveger deg med klokka ser du følgende kirker: Rønvik kirke fra 1997, Bodin kirke fra 1240, Kjer-
ringøy kirke fra 1883, Bodø domkirke fra 1956, Skjerstad kirke fra 1959, Helligvær kirke fra 1908,  Landegode kirke fra 1997 (ombygd menighetshus), 

Tverlandet kirke fra 1983, Misvær kirke fra 1912 og Saltstraumen kirke fra 1886.

” ... tradisjonsbærer og arena for nyskaping ...”
Fra Sør-Hålogaland bispedømmes strategidokument

”Ung i Vårherres verden”.
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